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1 ITACIIOPT ®OHJA OHEHOYHbBIX CPEJICTB

®don o1ieHOUHBIX cpencTB yueOHou aucturummasl EH.01 [Ipuknagnas maTemaTuka MOXKET OBITh
UCTIOJIb30BaH TPU Pa3JIMYHBIX 00pa30BaTEIbHBIX TEXHOJOTHSAX, B TOM YHCIE€ M Kak JUCTAHIMOHHBIE
KOHTPOJIbHBIE CPEACTBA MIPH EKTPOHHOM / JUCTAaHLIMOHHOM OOy4YEHHUH.

B pesynbrate ocBoenus yueOHou aucummiuabl EH.01 Tlpuknagnas MatemaTrka oOydaronuiics
noipkeH oomanate npexycmoTpeHHbiMu @I'OC no cnenmanpHocT 11.02.06 Texnudeckas SKCIuTyaTaIus
TPAHCIIOPTHOI'O PAJMO3JIEKTPOHHOI0 00OpyIoBaHMs (IO BUAAM TPAHCIIOPTA) CIAEAYIOLIMMHU 3HAHUSAMU,
YMEHUSAMH, KOTOpble (popMupyroT o0mmue U npodecCHOHAIbHbIE KOMIIETEHIIMH, a TaKXKe JMYHOCTHBIMU
pe3yJibTaTaMy, OCBauBa€MbIMH B paMKax IpOrpaMMbl BOCIIUTAHMUS .

V1. [IpuMeHsTh MaTEMaTUYECKHE METO/IbI JJIs peIlieHHs] PO ECCHOHANBHBIX 3a/1a4;

¥2. Pewiath npukiaaHble 3EKTPOTEXHUUECKUE 3a/1a4l METO/I0M KOMITJIEKCHBIX YUCEIT;

31. KomruiekcHble uyncia v 1eUCTBUS HaJ HUMH, METO/Ibl PELIEHUS] CUCTEM JIMHEHHBIX YPABHEHUM;

32. OcHOBHBIE IOHSATHS O MATEMATUYECKOM CUHTE3€ U aHAJIM3€E, TUCKPETHON MaTEMaTUKE, TEOPUU
BEPOATHOCTH U MAaTEMaTHYECKON CTATUCTHUKE.

OK1. [TornMaTh CyIIHOCTh M COLMATBHYIO 3HAUMMOCTh CBOEH Oyayiiei npodeccun, IposiBIATh K
HEW YCTOMYHMBBIN MHTEpEC.

OK?2. Opranu3oBblBaTh COOCTBEHHYIO JI€ATEIbHOCTh, BHIOMPATh THUIIOBBIE METOIBI M CIOCOOBI
BBINOJIHEHUS TPO(ECCHOHANIBHBIX 3a/1a4, OLIEHUBATh UX 3((PEKTUBHOCTh U Ka4ECTBO.

OK3. [lpunumarh pemnieHusi B CTaHAAPTHBIX W HECTAHAAPTHBIX CUTYyallUX W HECTH 3a HHX
OTBETCTBEHHOCTb.

OK4. OcymecTBisaTh TOUCK U UCHOJB30BaHKUE WHPOpMANNU, HEOOX0MuMOn it 3¢ (HEKTUBHOTO
BBINOJIHEHUS TPO(HECCHOHANIBHBIX 3a/1a4, IPOPECCUOHATBHOTO U TMYHOCTHOI'O PA3BUTHS.

OKS. Hcnonps3oBaTh MHPOPMALMOHHO-KOMMYHUKAIIMOHHBIE TEXHOJIOTMH B MPOQECCHOHATbHON
JESATEIIBHOCTH.

OKG6. Paborarp B KOJJIeKTHBE U KOMaHze, 3(pPEeKTHBHO 0OMATHCS C KOJUIEraMH, PYKOBOJICTBOM,
MOTPEOUTEIISIMH.

OK?7. bpath Ha ce0s1 OTBETCTBEHHOCTH 3a pabOTy WIEHOB KOMaH[bl (ITOJAYMHEHHBIX), PE3yJIbTaT
BBITIOJTHEHUS 3a/1aHUH.

OKS8. CamMocTosTenhHO ONpenensiTh 3aha4u MPO(EeCCHOHATBFHOTO W JIMYHOCTHOTO pa3BUTHS,
3aHUMaTbCs CaMOOOpPa30BaHUEM, OCO3HAHHO IJIAHUPOBATH MOBBIILICHUE KBATH(DUKALINY.

OK9. OpueHTupoBarbCs B YCIOBHUAX YacTOM CMEHBl TEXHOJIOTMH B NpoQecCHOHaIbHON
JESTENBHOCTH.

IIK 1.3. IIpousBoauTh MycKO-HaJaJA04YHbIE pabOThl MO BBOAY B JEMCTBHE TPaHCIOPTHOTO
Parmo3JIeKTPOHHOTO0 000PYIOBAHHUS PA3IMYHBIX BUJIOB CBSI3U U CUCTEM I€pe/laul JaHHBIX.

MK 2.3. OcymecTBisTh HalaIKy, HACTPOWKY, PETyJIUPOBKY M TPOBEPKY TPAHCIOPTHOTO
Parno3JIeKTPOHHOTO0 000PYIOBAHUS M CUCTEM CBSI3U B JJaOOPATOPHBIX YCIOBHUAX M Ha OOBEKTaX.

MK 3.3. IlporpaMmMupoBaTh M HACTpaWBaTh YCTPOMCTBa W ammaparypy HU(GPOBBIX CHCTEM
neperadmu.

- INYHOCTHBIE Pe3yJIbTaThI:

JIP 2 IlposBisiromyii akTUBHYIO IPAKAAHCKYIO MO3HUIMIO, TEMOHCTPUPYIOLIMM PUBEPKEHHOCTD
MPUHIMIIAM YE€CTHOCTH, MOPSAOYHOCTH, OTKPBITOCTH, 3KOHOMHYECKH AKTUBHBIM M YYacTBYIOLIUI B
CTY/IEHYECKOM U TEPPUTOPHAILHOM CAMOYIpPABICHMM, B TOM YHCJIE Ha YCJIOBUSAX JOOPOBOJIBUECTBA,
MIPOJYKTUBHO B3aMMOJEHCTBYIOIIUI 1 YYaCTBYIOLIUI B I€ATEIbHOCTH OOIIECTBEHHBIX OpraHU3alHii.

JIP 4 Ilpossisttomyii 1 1EMOHCTPUPYIOIIMH YBaXEHHUE K JIIOASAM TPYJa, OCO3HAIOUMI [IEHHOCTh
cooctBeHHoro Tpyna. Crpemsammuiics K (QOPMHUPOBAHHWIO B CETEBOM Cpele JUYHOCTHO |
poeCCHOHATTLHOTO KOHCTPYKTUBHOTO «IIU(POBOTO CIIEa.

JIP 23 [Nonyuenue o0yyaroumMuIcs BO3MOKHOCTH CaMOPACKPBITUS U caMOpeain3alys JUYHOCTH.

JIP 30 OcymecTBisdomuil MOUCK M HCIOJIb30BaHME WHGPOpPMAlUK, HEOOXOIUMON s
3¢ (HEeKTUBHOTO BBITIOTHEHHS PAa3IMYHbIX 3a/1a4, MPO()ECCHOHATBHOTO U IMYHOCTHOTO Pa3BUTHSI.

®opMoi TPOMEKYTOUHON aTTECTAIIMU TT0 YIEOHOU TUCIUTIINHE SIBIISCTCS MIChbMEHHBIN K3aMEH.



2. Pe3yabTaThl 0OCBOCHMSA YU4eOHON IMCIMIIMHBI, MOJIe/KAIIHe IPOBEPKe
B pesynbrare arrecranuu mo y4eOHOW IUCIMIUIMHE OCYIIECTBIISIETCS KOMIUIEKCHAs MPOBEpKa

CIIEIYIOIMX YMEHHM W 3HaHWM, a TakkKe OUHAMHUKa (QOpPMHUpPOBaHUS OOIIKX, MPO(HEecCHOHATBHBIX

KOMIIETCHITUH M JJHNIHOCTHBIX PE3YIbTAaTOB B paMKax IporpaMmbl BOCIIUTaAHUA:

Tabmuma 1.1.
DopMbI U
Pe3ysabTarsl 00yyeHus: MeTO/bI
YMeHUSs, 3HAHUS, 001IME U KOHTPOJISI U
Iloka3aTein oLeHKH pe3yJibTaTa
npogdeccuoHaJIbHbIE OLIEHKHU
KOMIIeTeHI[UH pe3yJabTaToB
00y4eHust
YmerTh:

V1. [Ipumensts
MaTeMaTUYeCKrue METO/IbI JIJIst
petieHus npogeccuoHaIbHBIX
3ajady;

OK 1, OK4, OK8

IIK1.3.

JIP 2,4, 23, 30

- Haxoxnenue npon3BoiHON (QYHKIINH;

- Haxoxxnenne HanbospIiero u
HaMMEHBUIEro 3HaYeHUH QyHKIUHY;

- Ucnonp3oBanue TabauIbl IPOU3BOIHBIX,
CBOWCTB M npaBui auddepeHunpoBaHms;

- Cocrasnenue nudpepeHuaibHbIX;
yYpaBHEHMH Ha NMPOCTEHIINX 3aja4ax;

- Pemenne muddepeHnnanbHbIX ypaBHEHUH
HIEPBOT0 U BTOPOTO MOPS/IKA;

-Pemienne BOTHOBOrO ypaBHEHUS;

- UccnenoBanue QyHKIMM U IOCTPOECHUE
rpaduka;

- HaxoxxieHune HeonpeiesieHHbIX HHTETPajioB
- Ucnionp3oBanue TabIUIlbl HHTETPAJIOB,
CBOWCTB M ITPaBUJI HHTEIPUPOBAHHUS;

- [IpuniosxeHue onpeeieHHOro MHTerpaita K
BBIUMCIICHUIO TJIOMIa el MmiIocKkux Quryp,
00BEMOB TeJ BpalCHUS;

- Boluncnienue onpeneneHHbIX HHTErPasos;
-IIpubnnx€nHOE BhIUKCIICHHE
ONpEAEIEHHOrO NHTErpaa;

- Uucnennoe nuddepeHnnponBanue,
MHTETPUPOBAHUE U PEIIeHNE OOBIKHOBEHHBIX
muddepeHIMaNbHBIX ypaBHEHUN

- HccnenoBanue psaoB Ha CXOAUMOCTh U
pacxoauMOCTh

- [Ipumenenune rpadoB Ha MpaKTHKeE.

- cnonp30BaHne OCHOBHBIX (hOPMYIT
KOMOWHATOPUKH U TEOPUHU BEPOSITHOCTEH;

- Pemienue pa3nuyHbIX 33124 Ha HAXOXKJIEHUE
BEPOSTHOCTH COOBITHSI.

- Haxoxnenue 3akoHa pacrpeaeneHus
JUCKPETHOM CIIy4allHOM BEJIMYUHBI
- HUcnonb3oBanue  Gopmyssl
(OmHOMUHAIIEHOE pacHpe/ieNiCHHE)
-Pemrenue paznuyHbIx npodeccruoHalbHbIX
3aj1a4

- Bolunicnenue MaTreMaTu4eckoro 0XxHj1aHue

beprynu

YcrTHbIi onpoc.
Pesynbrar
BBIIIOJIHEHU S
MPaKTUYECKUX
3aHATHM.
Pesynbrar
BBIIIOJIHEHU S
CaMOCTOSATEIbHBIX
pabor.




Y TUCTIEPCHUU CITyYaHOW BEJTMYMHBI
- Ucnonp30BaHue METOJIOB MATEMATUYECKOTO
aHaJIM3a MPU PEeUICHUH MPHUKJIAIHBIX 3a]a4

Y. Pewats IIPUKJIaJHbIE | - BBIIOJIHEHNE NEHCTBUM C KOMIUIEKCHBIMU VYeTHBIT o1poc.

ANEKTPOTEXHUUECKUE 3aJlaud | YUCJIaMHU B alredpanyeckoi, Pesynbrar

METO/IOM KOMIUIEKCHBIX YHCEN; | TPUTOHOMETPUUECKOM, MOKa3aTeIbHOU BBITIOJIHEHUS

OK 5,0K 9 dhopmax MPAKTUYECKHUX

I1K3.3. - Beinmonuenue neicTBUil Haj 3aHSATUH.

JIP 2,4, 23, 30 KOMILUIEKCHBIMH YHCIaMH TIPH PEIICHUN Pesynbrar

po(hecCHOHANBHBIX 3a71a4 BBITIOJIHEHUS

CaMOCTOSITENIbHBIX
pabor.

3Harth:

31. KomruiekcHble yncia u - 3HaHMe Bcex (OpM KOMIUIEKCHOTO YHCIIa, YcrHbIM onpoc.

NeCTBUS HAJl HUMH, METO/IbI MOCTPOCHHUE TEOMETPUUYECKOU Pesynbrar

pEIIeHUs] CUCTEM JIMHEHHBIX WHTEPIPETAINH, BBIYUCICHUE KBAJIPaTHOTO | BBINOJIHEHUS

ypaBHEHUI; KOPHSI U3 KOMILJICKCHBIX YHCEN, 3aJIaHHBIX B | MIPAKTHYECKHUX

OK3 anredpandecko U TPUTOHOMETPUUECKON 3aHITHH.

I1K3.3. dopme, Pesynbrar

JIP 2,4, 23,30 - MeTtozpl pereHus: CUCTEM JIMHEHHBIX BBIIIOJIHEHUS

ypaBHEHUU CaMOCTOSITENIbHBIX

pabor.

32. OcHOBHBIE TIOHATHUS O - BocipousBenenue dhopMyn aiis nojacyera YcTHBIN ompoc.

MaTEMATUYECKOM CUHTE3E U MIEPECTAHOBOK, Pa3MEIICHUA U COYETAHUI Pesynbrar

aHayu3e, JUCKPETHON - Bocipoussenenue dhopmyn ans BBITIOJTHEHUS

MaTeMaTHuKe, TEOpUHn HAXO0XKJICHUS KJIACCHYECKOU U MPaKTUYECKHUX

BEPOSATHOCTH U MaTEMaTHUECKOHN | CTATUCTHUECKON BEPOSITHOCTHU CIy4alHBIX 3aHITHA.

CTaTUCTUKE. cOOBITHI Pesynbrar

OK2,0K 6,0K 7 - HaxoxxaeHus 3Ha4eHH YHCIOBBIX BBITTOJTHCHUSA

[IK2.3., XapaKTEPUCTUK JUCKPETHOM CIIy4alHOU CaMOCTOATEIIbHBIX

JIP 2,4, 23, 30 BEJIUYMHEI pabor.

- [Ipumenenne Meronia Diinepa i pereHus
g depeHInaIbHbIX ypaBHEHUH

- Pemienue 3agannil NpuKIIaJHOTO XapakTepa
Ha IIPUMEHEHUE TEOPUH BEPOSATHOCTEM.
-IIpuMmeHeHne CBOMCTB HENMPEPBIBHBIX
byHKIII

- BocipousBeneHnrne 0CHOBHBIX TOHATUN
TEOPHH MHOXKECTBA U TEOPUH IrpadoB

- [Ipumenenne merona Oypee

- Onncanue nNpoLeccoB B €CTECTBO3HAHUM U
TEXHHKE C MTOMOLIBI0 TU(PPepeHIINaTbHBIX
YpaBHEHUM.

- Borunicnenue MoIHOCTH B LIENU
MIOCTOSIHHOT'O TOKa

- [IpumeHeHue onpeaeIeHHOr0 HHTErpaia K
BBIYUCIICHHIO TIJIOMIa el MI0cKuX (uryp,
00BEMOB TeJ BpalleHUsl, yTH, TPOUIEHHOTO
TOYKOMN

- 3aMeHa OIpEe/IeICHHOTO MHTerpaia
COOTBETCTBYIOIIECH UHTETPATIbHON CYMMOM

- 3Hanue Gpopmyssl IpUOTHKEHHOTO




BBIYMCIICHUS, OCHOBAaHHOM Ha MEPBOM
MHTEPHOIIIUOHHON popmyne HproToHa
- [IpumeHeHre Ha IpaKTHKE TPU3HAKa
Jamnambepa

- [TocTpoenus psiioB pacupeneneHus
CIIy4ailHOM BEJINYMHBI

- CocTaBiieHHE 3aKOHA pacipeieseHus
BEPOSATHOCTEN




3. OueHka ocBoeHNs y4eOHOH AUCHHMIIINHBI
3.1. ®opMbl M MeTOAbI OLIECHUBAHMSI
[TpenMeToM OLIEHKH CIly>KaT yMeHUsl U 3HaHus, npenycMoTpenHbie @PI'OC no aucuunnune EH.01
[TpuknaaHas MaTeMaTHKa, HalpaBJeHHbIE HA (POpMUPOBaHUE OOLIMX U MPO(HECCHOHAIBHBIX
KOMIIETEHIIUH, @ TaKXKe JIMYHOCTHBIX PE3yJIbTaTOB B paMKaxX IIPOrpaMMbl BOCIIUTaHUSI.



KoHTpomb 1 o1ieHKa 0cBOCHHUs y4eOHOW AUCHUILUIMHBI IO TeMaM (pa3ziesam)

Tabnuua 2.2.
DJieMeHT DopMBbI U METOAbI KOHTPOJIS
y4eOHOoM Texkyummii KOHTPOJIb Py0e:xHbIii KOHTPOJIb IIpome:xkyTouHas aTTecTanus
AUCHUTLTUHBI
®opMa KOHTPOJISI IIposepsiembie | @opma kouTpoJs | IlpoBepsiembie dopma IIpoBepsiembie
Y, 3, OK, IIK Y, 3, OK, IIK KOHTPOJIA Y, 3, OK, IIK
Paznen 1 Ox3zamen Vi, 31
J1eMeHThI OK 1,0K 2, OK4,
JIMHEHHOM OK 7
anreopbl TIK1.3.,1IK2.3.,
1IK3.3
JIP 2, 4, 23, 30
Tema 1.1. -1.3. Yemmuwiii onpoc; Vi, 31
Beenenue. Ilpakmuueckoe 3anamue Nel OK 1,0K 2,
CucreMsl Camocmosmenvras paboma Nel OK4, OK 7
JIMHENHBIX 1IK1.3.1IK2.3.,
YPaBHEHUH. 1IK3.3.
JIP 2, 4,23, 30
Pazgen 2 Oxzamen V2 31
Teopust uncen OK 3, OK5,0K9
1IK1.3.
I1IK2.3., IIK3.3.
JIP 2, 4,23, 30
Tema 2.1. -2.4. Yemuoui onpoc V2,31
KommiekcHbie Ilpakmuuecxoe 3anamueNe2 OK 3, OK5,0K9
yucia IIpaxmuueckoe 3anamueNe3 1IK1.3.
Camocmosmenvras paboma Ne2 IIK2.3., IIK3.3.
JIP 2, 4, 23, 30
Paszgea 3. Ikzamen Vi, 32
OcHoBBI OK 6, OK 8
AUCKPETHOM IIK].3.
MaTEeMATUKHU 1IK2.3., IIK3.3.
JIP 2, 4,23, 30




Tema 3.1. -3.3. Yemmuwiti onpoc Vi, 32
OcHoBbl Teopunt | [Ipaxmuueckoe 3anamue Nod OK 6, OK 8
MHOKECTB. Camocmosmenvras paboma Ne3 | [IK1.3.
OcHOBBI TEOpUH 1IK2.3., IIK3.3.
rpadoB JIP 2, 4, 23, 30
Paznea 4. Oxzamen Vi, 32
MarteMaTHYeCKH OK 1,0K 2, OK4,
i a”HaIM3 OK 7
1IK1.3.
1IK2.3., IIK3.3.
JIP 2, 4, 23, 30
Tema 4.1.-4.3. Yemuwiii onpoc Vi, 32
Huddepenuuans | Ilpakmuueckoe 3anamue Ne5 OK 1,0K 2,
HOE U Ilpakmuueckoe 3anamue Ne6 OK4, OK 7
HMHTETpalIbHOE Camocmosmenvras paboma Ned4 | IIK1.3.
HCUHUCIIEHUE. 1IK2.3., IIK3.3.
JIP 2, 4,23, 30
Tema 4.4.-4.5. Yemmuwiii onpoc Vi, 32
OOBIKHOBEHHEBIE Ilpakmuueckoe 3anamue Ne7 OK 1,0K 2,
mupdepentmans | Camocmoamenvrasn paboma Ne5 | OK4, OK 7
HBIC YPaBHEHUS 1IK1.3.
1IK2.3., IIK3.3.
JIP 2, 4, 23, 30
Tema 4.6.-4.7 Yemuwii onpoc Vi, 32
YucneHHoe Ilpakmuuecxoe 3ausamue Ne§ , OK 1,0K 2,
uHTerpuposanue | Camocmoamenvras paboma Ne6 | OK4, OK 7
1IK1.3.
1IK2.3., IIK3.3.

JIP 2, 4, 23, 30




Tema 4.8.-4.11 Yemuwu onpoc Vi, 32
Uucnennoe Ilpakmuueckoe 3anamue Ne9 OK 1,0K 2,
muddepennmpoB | Ilpakmuueckoe 3anusmue Nel() OK4, OK 7
aHue Camocmosmenvuas paboma Ne7 | IIK1.3.
1IK2.3., IIK3.3.
JIP 2, 4, 23, 30
Tema 4.12.-4.14 | Vemmuwiii onpoc Vi, 32
Panpr Ilpaxmuueckoe 3ansamue Nel | OK 1,0K 2,
Camocmosmenvuas paboma Ne8 | OK4, OK 7
Ipaxmuuyeckoe 3anamue Nel?2 1IK1.3.
1IK2.3., IIK3.3.
JIP 2, 4,23, 30
Pazpea 5. Oxzamen Vi, 32
OcCHOBBI OK 3,0K 5, OKB6,
TeopuH OK9
BEPOSITHOCTH U 1IK].3.
MaTeMaTH4ecKo 1IK2.3., IIK3.3.
# CTATUCTHKU JIP 2, 4, 23, 30
Tema 5.1. -5.2. Yemmnwviti onpoc Vi, 32
BepostHoCTb. Ilpakmuueckoe sanamue Nel3 OK 3,0K 5,
Teopemsbl Camocmosmenvnas paboma Ne9 | OK6, OK9
CJIO’KEHUS U 1IK1.3.
YMHOXEHUS 1IK2.3., IIK3.3.
BEPOSITHOCTEN JIP 2, 4, 23, 30
Tema 5.3.-5.4 Yemuwiu onpoc Vi, 32
Cnyuaitnas Ilpakmuueckoe 3auamue Nel4 OK 3,0K 5,
BEJIMYMHA, €€ Camocmosmenvnas paboma Nel( | OK6, OK9
byHKIIUU 1IK1.3.
pacrpeneneHus 1IK2.3., IIK3.3.
JIP 2, 4,23, 30
Tema 5.5. -5.7. Yemuwiu onpoc Vi, 32
Marematuueckoe | Ilpaxmuuecxoe 3anamue Nel5 OK 3,0K 5,
OXXUJaHUE U Camocmosamenvnasn paboma Nell | OK6, OK9
JICIIEPCUS IIK1.3.

10



CIly4aiHOM
BEJINYUHEI.
O0o0611eHue 1
cHUCTeMaTU3aIs
3HAHHUH.

1IK2.3., IIK3.3.
JIP 2, 4, 23, 30
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3.2 KonudukaTop OLeHOYHBIX CPEICTB

DYHKIUOHAIBbHBINA NPU3HAK OLEHOYHOI'0 CPeACTBA (THII

Koa onenounoro

KOHTPOJILHOTO 32/1aHNS) cpelcTBa
YcTHbIN onpoc YO
[TpakTideckas padora Ne n IIP Nen
TectupoBanue T
KonTponbHast pabora Ne n KP Non
3ananus AJi1 CaMOCTOSITENIbHON paboThI
- pedepar;
- TOKJIaJI; cp
- coOOIIIEHHE;
- OCCE
- IOITOTOBKA CITPABOYHOTO MaTepuaa
PasHoypoBHeBbI€ 3a1a4un U 3a7jaHud (pacuéTHbIE, rpaduvyecKue) P33
PaGouas terpaan PT
IIpoexr 17
Jlenopas urpa pI
Kelic-3anaua K3
3auér 3
JuddepennmpoBannbIii 3a4ET /13
DK3aMeH C)

12




43AJAHUSA AJI1 OOEHKHU OCBOEHUSA JUCHUITIJIMHBI

4.1 Temnbl 3cce (pedepaToB, 10KI10B, COOOILIEHUI)
Dilyiep BEJIMKHUI MaTeMaTHK.
KommiekcHbie yncia, Ux mpoIuioe U HacTOosIIIEe.
Teopust MHOKECTB.
HcTopust BOBHUKHOBEHUS TEOPUH rPpadoB.
Y 1uBUTEIBbHOE CBOMCTBA MHUMOM €MHHUIIBL. VIcTOpUs €€ BOSHUKHOBEHUS.
DJIeMEHTHI TEOPUU BEPOSITHOCTEH.
YucneHHble METO/ bl BEIYUCIICHUS! HHTETPAJIOB
Bxnang A.H. KoiamoropoBa B cOBEpILIEHCTBOBAaHUE TEOPUU BEPOSITHOCTEM.

NGO~ wWNE

4.1.2 TloAroTOBKa CIPABOYHOI'0 MaTepUaJa.
1. Matpuiisl. CHCTEMBI TUHEHHBIX YPaBHCHUH.
2. ®opmyIiel TPOU3BOAHON U TpaBuiIa AuddepeHunpoBanms.
3. ®opMyibl HEOIIPEJEIEHHOIO U ONPEAEICHHOTO HHTErpaa.
4. JlndpdepeHnmanbHble YpaBHEHUS TIEPBOTO U BTOPOTO MOPSIKA.
5. Ipenensl. Pspr.
6. CnyyaiiHble BeMunHbl. MaTemMaTuyeckoe 0K11aHue U TUCIEPCHUs.
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4.5 TecToBBIE 32JaHUA

Pazznen 1. DiieMeHTHI JIMHEIHOH anre0pbl
1. Pazaes1 MaTeMaTHKH, H3Y4YaIOIIMIi ONpeaeINTeIM M MATPULbI HA3bIBAETCS:

a) reoMeTpuei

0) TMHEWHOW anreOpoit

B) BBICIIEH MaTeMaTHUKOMN

T') IMHEHHBIM TPOrpaMMHUPOBAHUEM

2. MHOXkecTBO Yuces, 00pa3yoluX NPSIMOYT0JIbHYI0 Ta0JHILy, KOTOPasi COAEP:KUT M CTPOK U
N cTOJI0OB HA3BIBACTCS:

a) YUCIIO

0) maTpuria

B) Ta0JMIIa YUCe
T') BEKTOP

3. MaTtpuua Bce 3JieMeHThl KOTOPOii paBHBI HYJ110, HA3bIBAETCS:

a) HyneBon

0) oTpuIaTeIbHON
B) €IMHUYHOUN

r) OeCKOHEUHOM

4. MuHoOp onpeaeanTesisi — ITO:

a) CyMMa 3JIeMEHTOB IJIaBHOM MaroHajIu

0) mpou3BeIEHUE JIEMEHTOB IJIaBHOW JHAroHaaIu

B) IPYTOM OTIpeNeIUTeNb, ITOIYUYEHHBII U3 JAaHHOTO BEIYEPKUBAHUEM CTPOKHU H CTOJIONA
I) aaredpanyeckoe JOMOJHEHUE dJIEMEHTa ONPEAETUTENS

5. Are6panieckoe J0MOJTHEHNE KAXKI0T0 YIeMEHTa PAaBHO:

a) MHHOPY 9TOTO 3JIEMEHTa, B3ATOMY C IPOTUBOIOI0XHBIM 3HAKOM

0) MHHOPY 3TOT0 3JIEMEHTA, B3ITOMY CO CBOUM 3HAKOM

B) MHHOPY 3TOTO JIEMEHTA, B3ITOMY CO CBOMM 3HAKOM, B3STHIH co 3HaKoM (-1)
I) MHHOPY DTOTO JJIEMEHTa, B3STOMY CO CBOUM 3HAKOM, €CIIM CyMMa HOMEPOB CTPOKH M

i+j

CTOJ'I6LIa, Ha NEPCCCUCHUU KOTOPLIX CTOUT ,I[aHHbeI QJICMCHT, Y€THO, U C O6paTHBIM 3HAKOM, €CJIU -
HCYECTHO

6. Uemy paBeH onpeaeauTellb ManI/IlIbl(g By 1):

a)-3
0) 20
B) 0
r9

7. Marpuua — 3T1o:

a) IPSIMOYTOJIbHAS TA0JIUIIA YUCE
0) ompeenuTeNnh

B) OTJIMYHBIN OT HYJISI MUHOD

T') HeONpeensieMoe MOHITHE

8. Cucrema JIMHeHHBIX YPABHEHUI HA3bIBAETCS COBMECTHOIA, ec/IM OHA:

a) UIMeeT eANHCTBEHHOE PeIlIeHHe

0) HEe UMeeT peleHni

B) UMeET OECKOHEYHOE MHOMKECTBO PEIIeHUI
T') UMeeT XOTsI Obl OJIHO pelIeHue
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9. Ilpu pemieHun cucTeM ypaBHeHmii Mmetogom I"aycca Hesb3s:
a) yIaJsATh paBHbIE WJIU MPOMOPLHUOHAIBHBIE CTPOKHA KPOME OJTHOM
0) 1100YI0 CTPOKY YMHOKATh WX JACTUTh HA HEKOTOPOE YHUCIIO

B) MEPECTABIATh MECTAMH CTPOKH

T') YMHOXAaTb JI000M CTONI0E1 Ha HEKOTOPOE YUCIIO

10. YcranoBure coorBercTBHe Ecim npu pemeHun cucteMbl ypaBHeHuii metonom Kpamepa

BCE€ OIIPECACJAUTEIIN...

1. Ecnm Bce ompenenuTeny OTINYHBI OT HYJS ,
TO

a. CUCTEMAa HC UMCET pCUICHUA

2. Ecnu rnaBHBIN onpeAenuTens paBeH HYJIIO, a
XOTsI OBl OJIUH BCIIOMOTATEIbHBIN OTIMYCH O
HYJIS, TO

0. cucTeMa uMeeT CAUWHCTBCHHOC PCIICHHUC

3. Ecim raBHBIN onpeieNinTeNb paBeH HYII0, U
BCIIOMOT'aTeJIbHbIE PABHBI HYJISI, TO

B. CUCTEMa HMeeT OECKOHEUHOE MHOKECTBO
pelIeHui

11. K apupmeTnyecKuM AeliCTBHSIM HAL MATPHIIAMH OTHOCATCS:

a) cyMMa MaTpuil

0) IPOM3BEICHUE MATPHIIBI Ha YKCIIO
B) NIPOM3BEICHUE MATPHIL

r) JIelieHre MaTpHUIl

12. Ka)KI[OMy QJICMCHTY IICPBOIO CTOJ'I6H3 IOCTaBbTC B COOTBCTCTBUC OAMWH HMJIN HCCKOJIBKO

9JICMCHTOB BTOPOI'O CTOJ'I6L[a.

MeToabl pelieHUs CUCTEM JIMHEHHBIX YPABHEHH.

MeToabI: XapakTepuCTUKH:

1. meton 'aycca a. MeTox MocieI0BaTENbHO CIOKEHUS KO3(PPHUIIMEHTOB Mepe HEN3BECTHBIMU

2. METONI
Kpamepa

0. MCTOA MOCJICAOBATCIBbHOI'O UCKIIHOYCHUS HCU3BCCTHLIX, ITPUBCACHNUC MAaTPUILIbL
CUCTCMBI K CTYIICHYATOMY BHUY

B. HEU3BECTHBIE BBIYUCIISIOTCS KaK OTHOIICHHUE OTpPEACTUTENeH, MOTyYeHHBIX U3
OIIPEICJINTENS CUCTEMbI 3aMEHOW COOTBETCTBYIOIIMUX CTOJIOLIOB HA CTOJIOEL]
CBOOO/IHBIX WICHOB, K ONPEJICIIUTENIO CUCTEMbI YPaBHEHUIA

13. 3akonunte npeanoxxkenue: Eciu y KBaapaTHON MaTpuUIlbl ONpPEAEIUTENb PaBEH HYIIO, TO

OHa Ha3bIBACTCA

KonTposmpyembie komnerennnu: OK 1,0K 2, OK4, OK 7

Kirou K Tecty

Ne Bompoca 1 12|34 |5]|6 |7

9 |10 11 12 13

IpaBuabhbiii |6 (O6|a (B |[B |0 |a
OTBET

a | 16,2a,38 | a,0,B | 10,2B | BBIpOXKJIEHHOM

Kpurepun onenkn:

«5» — ot 86% 1o 100% mpaBUIBHBIX OTBETOB.

«4» — ot 76% 1o 85% mnpaBUIBHBIX OTBETOB.
«3» — 0ot 61% 10 75% mpaBUIBLHBIX OTBETOB.
«2» —meHee 61% mnpaBUIBHBIX OTBETOB
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Paszgea 2 . Teopusi uncen

1. YUemy paBeH KBaJApaT MHUMOM eIUHULIBI?
a. -1
b.0

c.l
d. 4
2. Kak Ha3piBaloTcs unciia Bujaa x +yi?
a. LeIBbIMU
b. conpspkeHHBIMU

C. HEUTPAJIILHBIMU
d. KOMITJIEKCHBIMU

3. Kakoii 0yKkBoi 00bIYHO 0003HAYAETCHA KOMILJIEKCHOE YUCJI0?
a.z

b. d
c. k
d.u

4. Yemy paBHo Boipaxenue (4 +i)+ (3 + 2i)?
a. 7+3 i
b.13+5i
c. 14 - 5i
d. 3-2i

5. Kakoii 1aTuHCKO# 0yKBOi#i 0003Ha4YaeTCsi MHMMAasi eJUHUIA?
a. F
b.a
c.i+
d.e

6. U3 xakux yacreii COCTOMT JI1000€e KOMILJIEKCHOE YHUCJI0?
a. IEUCTBUTENLHON 1 MHUMOM YacTH +
b. Hacrosell 1 0OMaHYNBOH
C. peIbHOM U JIOKHOU
d. dpakTrueckoii u ycioBHOU

7. Uemy paBeH MOaY.JIb KOMILJIEKCHOr0 YyHca Z =5 - 3i?
a. \17
b. V6
c. V34 +
d. V22

8. YeranoBure cooTBeTCTBHE
Borunciure npuMepbl M IOCTABbTE B COOTBETCTBHE OTBET H3 BTOPOT0 CTOJIOIA

1. z3+ zo=(3+4i)+(7+5i) a.l+2i
2. 71- 2,=(3+71)-(2+5i) b. 10+9i
3. 21725= (4 +2i)"5i c.-10+20 i
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9. Kakoe uncJio He ABJISETCS MHUMOM eIUHUIIeH?

a. 4
b. 2i
C.7i
d. i
10. YcraHOBHTE COOTBETCTBHE
1.z =r(coso + i sing) a TPHroOHOMeTpHyecKast popma
2.2=r.e" b anredpanyeckas popma
3. Z =X+yi ¢ mokasaresbHasi popmMa

Kontposmpyemsbie komnereHuuu: OK 3, OK5,0K9

K104 K Tecty

Ne ponpoca 1 2 3 4 5 6 7 8 10
IpaBuibHbIi | A d a a C a C 1b,2a,3c 1a,2c,3b
OTBET

Kputepun ouenkmn:

«5» — o1 86% no 100% mnpaBUIIbBHBIX OTBETOB.
«4» — ot 76% 1o 85% mpaBUIIBLHBIX OTBETOB.
«3» — o1 61% 1o 75% npaBUWIBHBIX OTBETOB.
«2» —meHee 61% npaBUIbHBIX OTBETOB
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Paznen 3. OcHOBBI IMCKPETHOI MaTeMaTUKH

1. 1anbl 1Ba MHOkecTBAa A ={2,3,4,5} u B={1,3,5,7}. Haiinute nepeceyenne JaHHbIX
MHOKEeCTB.

a) (3,5)

b) (8, 9)

c) (6,9)
2. UTo Ha3bIBaeTCs CTeNeHbI0 BepMHbI X rpada G?

a) 4KCII0, MOKa3bIBAKOIIEe HAIIPaBIeHHE rpada.

b) pe3yabTaT MHOTOKPATHOTO YMHOKEHHSI.

¢) konu4aecTBo péoep rpada G, mpuHaIIeKAIUX BEPITUHE X.

3. Jaubl aABa mHoxkecTBa A = { 1, 3, 4} u B = { 2, 3, 5}. Haiiaute o0beauHeHHE TAHHBIX
MHOKeCTB.

a) (1, 4,5)

b) (1,2,3,4,5)

C) (4,6, 8)

4. Yrto Ha3bIBaeTcs NepecevyeHneM MHOKeCTB?

a) 3TO MHOXECTBO, KOTOPOMY IPHHAUIekKAT T€ M TOJBKO T€ 3JIEMEHTHI, KOTOphIE
OJIHOBPEMEHHO MPUHAJIEKAT BCEM JaHHBIM MHOKECTBaM.

b) 3T0 MHOKECTBO, KOTOPOE COJCPIKHUT BCE AIEMEHTHI HCXOIHBIX MHOXKECTB.

C) 3TO MHO>KECTBO, B KOTOPOM HE CYILECTBYET HUA OJTHOTO DJIEMEHTA.

5. Jlaiite nonsaTue rpada Kak MaTeMaTHYECKOTO O0BEKTA.

) COBOKYITHOCTb JIBYX MHOKECTB — MHOYKECTBA BEPIIHH, © MHO)KECTBA MX IMAPHBIX
CBSI3€H, HA3BIBAEMOI'0 MHOXECTBOM pEOEP.

b) 06bekT rpadudeckoil MOAETH KBaAPATUIHOW DYHKIIHH.

C) TEOMETPHUECKUI 00pa3 GyHKIUH.

6. YcTaHoBUTE COOTBETCTBUE

1.BepimHa, uMeronias HyJIeBYIO CTEIICHb, a)BUCSUEH
SIBJISICTCSI

2. Bepmaa, Meromas cTeneHb paBHyo 1, b)uzonupoBanHoii
SIBIISIETCSI

7. Onpenenure cTeneHb BeplInHbI 3, 1Js1 rpadga M300pa’keHHOI0 HA pUCYHKe. 3anuumTe
OTBeT

8. MHokecTBO, He coJep Kaliee HU 0OTHOTO YJIeMEHTA, Ha3bIBAeTCH:
a) HYJIEBBIM
b) KoHeuHBIM
C) MyCTBIM

9. Ilpy 0003HAYEHUH MHOKECTB HCIOJIb3YIOT:
a) TOJIBKO KPYTIIbIe CKOOKHU
b) Tonbko GurypHBIE CKOOKH
C) MHOTJa KpYTJIble, UHOTJa QUTypHbIE, HHOTJ]a OJJHOBpEMEHHO 00a BHJa CKOOOK
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https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BD%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AD%D0%BB%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82_%D0%BC%D0%BD%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D1%80%D1%88%D0%B8%D0%BD%D0%B0_(%D1%82%D0%B5%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F_%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D0%BE%D0%B2)

10. MHo:kecTBa 0003HAYAIOTCS
a) MaJIBIMU JJAaTHHCKUMH OyKBaMHu
b) GonbLIMMYU TATUHCKMMU OyKBaMu
C) KUPWILTHLICH

KonTpoaupyembie komnerennuu: OK 6, OK 8

Kirou K Tecty

Ne Bompoca 1 |2 3 4 5 6 7 8 9 10
IpaBuiabHbIi | @ c b a a 1b,2a 3 c b b
oTBeT

Kpurepum ouenku:

«5» — ot 86% 10 100% mnpaBUIBLHBIX OTBETOB.
«4» — o1 76% no 85% npaBWIbHBIX OTBETOB.
«3» — 01 61% 110 75% npaBUIBLHBIX OTBETOB.
«2» —menee 61% npaBUIBHBIX OTBETOB
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Pa3zgen 4. MareMaTHYECKHI aHAJIN3

1.Yemy paBen uHTerpa | 13 2xdx

5
8
-8

o

2. Boruucaure npou3BoaHYI0 GPYHKIHH Y = 5X-7
a.5
0.2
B. -2

3. YpaBHeHHEe, KOTOPOe MOMUMO QYHKIIUH CO/IEP:KUT €€ MPOU3BOIHbIE:
a. nuddepeHImaibHOe YpaBHCHHE
0. UppallMOHATILHOE YPAaBHECHUE
B. TPUTOHOMETPUYECKOE YPaBHEHHE

4. Ilpu peumiennu audpepeHHATBLHBIX YPABHEHUH HILETC:

a. BEKTOp
0. ynci0 (HeCKOJBKO YUCEN)
B. QyHKIUS

J(z'x
5. YKaxxuTe NpaBUJIbHbINA OTBET  ©
a.0
0.2
B. 4

6. BblﬁepI/ITe METOAbI l'lpl/lﬁ.]'ll/DKeHHOFO BBIYUC/ICHUSA ONIPEACJICHHOI'O HHTErpaJja.

(BO3MOKHO HECKO0JILKO BAPUAHTOB O0TBETA)
a. METOJ] TPSIMOYT'OJIbHUKOB
0. MeTOJI Tpamnenui
B. METOJT pOMOOB
7. YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE

1 1 1 a.rapMOHUYECKHUH psf

1+—+—+F+...

1. 2

33

1+i
2. 18

1 1

© 1 n-1
t—t——t..= —
18* 18° ;(wj

0.psil TeOMETPUUYECKON IIPOTrPeECCU

3.l

11

=1 1
D=1+ s+
3 n

2

B. 0000I1I€HHO-TAPMOHUYECKHH s

8. IlpoxokuTe Mocjaen0BaTeAbHOCTD 1, 1,2, 3, 5:

a.8
0.7
B.3

9. YruoBas 4acrora mnepBod rapmMoHuu psga Dypbe BbIYHCIAACTCH 110
popmy.e:

a

1Tff()ol'
“a, == [ f(dt’
T

% . 2r
6.,_2 [ f®sin(aytydt Boo =
Ty
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10. IIpogosxuTe MOCJEA0BATEIBLHOCTD 5, 7, 12, 19, 31, 50:
a.81
0.61
B.91

KonTposmpyembie komnerenuuu: OK 1,0K 2, OK4, OK 7

Kiawu K Tecty

Ne Bonpoca 1 |2 3 (4 |5 6 7 8 9 10
IpaBuibHbiil |0 | a a |[B |0 a,0 |1B,20,3a|a B a
0TBET

Kputepuu onenkmu:

«5» — o1 86% 10 100% npaBUIbHBIX OTBETOB.
«4» — ot 76% 1o 85% mpaBUIBLHBIX OTBETOB.
«3» — 0T 61% 10 75% npaBUIBHBIX OTBETOB.
«2» —meHee 61% mpaBUIIbHBIX OTBETOB
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Pa3nesn 5. OcHOBBI TeOpHH BePOSTHOCTH U MATEMATHYECKON CTATHCTHKH

1.CxkonbkuMu cIOCOOAMHU MOKHO COCTABUTH CIMCOK U3 5 YUEHUKOB?
a) 120
b) 15
c) 25
d)5

2. CKOJBKMMH CIIOCO0AMH MO’KHO BCTATh B 04epelb B OUOJIHOTEKY YeThIPEM CTyAeHTaM?
a) 14
b) 15
c) 24
d)5

3. Berunciaure 4! (rae ! - 3To pakropuai)?
a)24
b) 10
c) 25
d) 4

4. Yemy paBHA BepOSITHOCTH I0CTOBEPHOI0 COOBLITHS ?
a)0
b) 1
c) 12
5. YcTraHOBHUTE COOTBETCTBHE MEKTY OCHOBHBIMU IOHATHUAMU KOMﬁHHaTOPI/IKI/I:

1.mepecTaHOBKH. a.C

2.pa3MEIEHHS. b.P

3.coueTaHus. C.A

6. YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE:

1. pakropuan a.l
2. mepBooOpa3Hasi. b.!
3. MHUMas eqUHHULIA. c.F(x)

7. Haiiinte MaTeMaTH4YecKOe OKUIAHNE TUCKPETHON CJIy4ailHOH BeJUUYMHBI X, 3a/IaHHOH 3aKOHOM

pacnpeesieHust:

X 13 4

p |04 |06

OtBet: M(X)=

8. Pa3znen maTteMaTHKH, H3yYalOIIUii CIydyaiiHble COOBITHSA, CyYaiiHbIe BeJIMYUHBI, HX CBOWCTBA U

onepanuy HaJ HUMH:
a. Teopus CiydalHbIX IUdp
b. Teopus BenmuunH
C.TeOpHsl BEpPOSITHOCTEN

9. ITo Tadauue 3HAYEeHHIT PyHKIMHU

X 0 1 2
y 3 6 8
COCTaBJIeHA TA0JMIIA KOHEYHBIX Pa3HOCTeEIi:
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Ay

N~ O] X
0o W <

Haiiaure AY, .
OrtBer:
10. IuckperHas ciryqaiiHOl BeJIMYHHBI X, 32/IaHHA 32aKOHOM paclpe/ieeHusi, HaiuTe p;:

X 2 5 8
p 0.2 P, 0.6

Ortser:
KonTtpouanpyembie komnerenuuu: OK 3,0K 5, OK6, OK9

Kiawu K Tecty

Ne Bonpoca 1 2 3 4 5 6 7 8 9
IpaBuibHbIi | & c a b 1b,2a,3c | 1b,2c,3a | 3,6 c 3
oTBeT

Kpurepun oueHku:

«5» — ot 86% 110 100% npaBUIBHBIX OTBETOB.
«4» — o1 76% no 85% npaBUIBLHBIX OTBETOB.
«3» — 0T 61% 110 75% mpaBUIBHBIX OTBETOB.
«2» —menee 61% npaBUIIBLHBIX OTBETOB




Tabauna 3 - Popma HHPOPMANMOHHON KAPTHI 0aHKA TECTOBBIX 3aJaHHI

HaumenoBanue | Bcero KoanuectBo ¢opm T3 Koutpoanpyemsie
pas3aesoB T3 OTkpbITOrO 3aKkpbITOro Ha Viopsitouenne KOMIIETEHIIMH
THIIA THAIIA COOTBETCTBHEC
Pazmen 1. 13 1 7 2 - OK 1,0K 2, OK4,
DeMEHTEI OK 7
JIMHEHHOM
areOpbl
Paznen 2 . Teopus 10 - 8 2 - OK 3, OK5,0K9
YqHCell
Paznen3. OcHOBEI 10 1 8 1 - OK 6, OK 8
JUCKPETHOM
MaTeMaTUuKU
Pasnen 4. 10 - 9 1 - OK 1,0K 2, OK4,
MaremaTHdeCKUH OK 7
aHaju3
Pazpgen 5. 10 3 5 2 - OK 3,0K 5, OKG6,
OcHOBEHI TEOpUHU OK9
BEPOSATHOCTH U
MaTeMaTHIECKOM
CTaTUCTHKH
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4.6 IpakTnyeckue padoThl
Pazgen 1. JjieMeHTHI JIMHEHHOH aJare0pbl
IIpakTnyeckoe 3ansaTue Nel
Pemenue cucreM uHEHHBIX ypaBHeHUH MeToa0M ["aycca, mo ¢popmynam Kpamepa.
Henanb: OtrpaboTaTh TEXHUKY PELICHUS CUCTEM JMHEHHBIX YPAaBHEHUN TPEMs METOIaMU.

HpaKTI/I‘IeCKaﬂ 4acTb

3aoanue .
X+y-2z=-2
Pemmte cuctemy nuHeHBIX ypaBHEeHUH <2x —y+3z =13: a) meroxom ["aycca; 0) mo gpopmynam
3x+2y-z=5
Kpamepa.
Konumponsnusie eonpocwt 014 3auumel:
1. Yro mpencransieT coO0H MaTpHIla U ONPEACITUTENb?
2. Kaxue neiicTBHsI BHITIOJHUMBI HAJl MATPUIIAMH?
3. IlepeuncnuTe OCHOBHBIEC CBOICTBA ONIPEACIUTEIIS.
4. Onumwure meton [Maycca nst pemenun CIIY.
5. B uém 3akmouaercs meroa Kpamepa mis pemenus CJIY?

OTBeTLI M KOMMEHTAPHM
P a) Haiinem pelieHue AaHHOM cUCTeMbl ypaBHeHUU meTonom [aycca. [l 3TOTO BBINHILEM €€
pacLUIMPEHHYIO MaTPULLY:

1 1 -2|-2
2 -1 3| 13
3 2 -1 5

Jlanee C NOMOILBIO 3JIEMEHTapHBIX MPeoOpa3oBaHUN INpHUBEIEM €€ K CTYNeHYaTOMy BUAY
(«TpstMOM XO1»):

1 1 -2[-2)-(-2)-(-3), (1 1 -2|-2

2 -1 3|13 ~ 10 -3 7|17 > ~
3 2 -1|5 0 -1 5|11
1 1 -2|-2 1 1 -2|-2

~10 -1 5|11|-(-3)~|0 -1 5|11
0 -3 7|17 & 0 0 -8/-16

Ora MaTpula yKe UMEET CTYyIIeHYaThlil BUJ, IOATOMY MOKHO MEPEUTH K CUCTEME, SKBUBAJIEHTHOU
JaHHOM. BhInuieM COOTBETCTBYIONLYIO 3TON MaTpHlle CUCTEMY («OOpaTHBIN X01»):

xX+y—-2z=-2
-y+5z=11.
-8z =-16

W3 mocneguero paB€HCTBA HaxXOAWM 3HAYCHHUEC 7z U IMOACTABIIIEM €TI0 B IIEPBOC U BTOPOC
YpaBHCHMU:

x+y—4=-2
-y+10=11.
z=12

3arem HaXOJIWM HECU3BECTHBIC y U X. OKOHYATEIHHO noJjry4gacm:
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x=3
y=-1
z=12
Cnenaem mnpoBepky. [l 3TOro mojcTaBUM B HCXOJHYIO CHCTEMY YpaBHEHUW HaiJCHHBIC
3HAYCHUS HEU3BECTHBIX:

3+(-1)-2-2=-2 —2=-2
2-3-(-1)+3-2=13 um {13=13 .
3-3+2-(-1)-2=5 5=5

CrnenoBarenbHoO, (3; -1, 2) — pelIeHue CUCTEMbI YPaBHEHHI.
0) Pemum a1y e cucremy o popmyrnam Kpamepa. Beraucinm riiaBHbBIN ONPEASTUTENb CUCTEMBI
13 K03((HULUEHTOB MPU HEU3BECTHBIX

1 1 -2
-1 3 2 3 2 _
A=2 -1 3|=1.(-D)™- +1-(-1)+2. —2.(=DH3. -
& Z_JJ & 3_][ 1) 32“
3 2 -1
—1.(1—6)—1.(—2-9)—2-(4+3) = -5+11-14 = -8.
A=-8

Tak kak onpenenutens A =—8 = 0, TO CUCTEMA UMEET €AUHCTBEHHOE PEILICHHE.
CocraBisieM Tpu BeromorarensHeix omnpenenurenst A, Ay, A, | koropele mnomyuarorcs u3

TJIABHOTO OTIPENICIIUTEINS MyTEM 3aMEHBI B HEM CTOJIOIOB KOA((UIIMEHTOB MPH HEU3BECTHBIX CTOJIOIIOM
CBOOOTHBIX WICHOB:

2 12 1 3 13 3 13 -1
A =13 -1 3 :_2.‘_2 1‘—1-‘5 1‘+(—2)-‘5 _2‘:
5 2 -1
—2.(1-6)—(~13-15)—2- (26— (~5)) =10+ 28— 62 = —24.
1 -2 -2
13 3 2 3 2 13
A =[2 13 3 |=1. —(-2)- +(-2)- -
y 5 _1 3 -1 3 5
3 5 -1
— (-13-15)+2-(-2—-9)—2- (10— 39) = —28— 22+ 58 = 8.
1 1 -2
~1 13 |2 13 2 1
A, =|2 -1 13|=1. _1. +(2). _
2 5 3 5 3 2
3 2 5

=(-5-26)—(10—39) —2-(4+3) =—31+29-14 = —16.

HaXOHI/IM 3Ha4YCHUA HCU3BCCTHBIX I10 (I)OpMyJ'IaM KpaMepaZ
- A -
A -8 A -8 A -8

Orser: (3; -1; 2).4
Konrposmpyemsie komnerenuuu: OKI1, OK 2, OK 4, OK 7

Kpurepum ouneHku:

1) omenka «5» CTaBUTCS, €CJIM BEpHO BhITIONHEHO 86%-100% mpeniaraeMbIx 3aqaHuil;

2) oreHKa «4» CTaBUTCsI TIPU NMPABWJILHOM BBHITIOJIHEHUH HE MeHee 76% TpeaiaraeMbIX 3a/1aHHi.
3) otieHKa «3» CTaBHUTCS, €CJIM BHITIOTHEHO HE MeHee 61% mpennaraeMbIxX 3aJlaHui.

4) oreHKa «2» - CTAaBUTCS, €CJIM BRIMOJHEHO MeHee 60% mpeiaraeMbIX 3a1aHui.
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Paznen 2. Teopust unce
IIpakTnyeckoe 3ansitue Ne 2
AnrebOpanueckas popma 3aMCH KOMIUIEKCHBIX Yrcel. JIeHCTBUS HaJl KOMIUIEKCHBIMH YHCITaAMH,
3aJJaHHBIMH B aiireOpandeckoi popme. ['eoMeTprudeckas HHTEpIpETans KOMILICKCHBIX YHCEI.
Heab: OTpaboTarh TEXHUKY ACHCTBHIA HAJ] KOMIUIEKCHBIMH YUCIIAMU B PA3IMYHBIX (hOpMax.
IIpakTHyeckas 4acTb
3aoanue. Bvinoinums Oelicmaus Ha0 KOMRIEKCHLIMU YUCIAMU, 3A0AHHBIMU 8 alleedpauieckoll hopme.
H306pazume smu wucia Ha KOMIIEKCHOU NIOCKOCMU.

Jlanst uncia 2 = —1+1 u 2, =1++/3i.
a) M300pa3ute uncna 71 u Zp Ha KOMIUICKCHOMN IJIOCKOCTH;
=2 Zl .
0) Havirm 2, +2,, 2,-2,, 2,-2,, —;
Z2
Koumponwsnuie eonpocut 015 3augumot .

1.Yro npencrasisier coboii uucio 17?
2.Kakoe 4nciio Ha3bIBalOT KOMIUIEKCHBIM?
3.Kak HaiiTh MOIyJTb KOMITJIEKCHOTO YucIia’?
4.Kak HalTH apryMeHT KOMILIEKCHOTO uncia?
5.Kakue KOMIIIEKCHBIE YUCIIa Ha3bIBAIOTCS COMPSKEHHBIMU?
6.Kakue cymecTBytoT (hOpMbl KOMIUIEKCHBIX YUCEN?

OTBeThl H KOMMEHTAPHU :

»a) l300pasuM uymcina Ha KOMIUIGKCHOM IuTockocTH. Ilpm stom wmenmy z; =—1+1 Oyner

COOTBETCTBOBATH TOYKA Ml(— 1 1), 4YHCIly Zo =1+ J3i - Touka M 2 (1; J3 )

¥ MQ

-1 1

6) 2, +2, =—1+i+1+~/3i = (1+1) + (i +/3i) = A+ /3)i ;

2, -2, =—1+i—(1++/3)) = —1+i-1-+/3i = (<1-1) + (i —/3i) = -2+ 1 —/3)i;

2,2, = (~1+i)- L+ 3i) =—1-V3i +i +4/3i° =[i2 = —1]= -1-VBi +i =3 = —1- 3+ (1—3)i
z,  —1+i (“1+0) (@L-48)  -1+8i+i-+38%  -1+V3+@+V3)i
7, 1+43i @++43) @-V3)  12-(J3)}? 4 -

=\/§—1+(1+\/§)i

4 4
KonTtpounpyembie komnerennuu: OK 3, OK5,0K9

Kpurtepun onenku:

1) omenka «5» CTaBUTCS, €CJIM BEpHO BhITIONHEHO 86%-100% mpeniaraeMbIx 3aqaHuil;

2) oreHKa «4» CTaBUTCSI MPU NMPABWIILHOM BBHITIOJIHEHUH HE MEeHee 76% TpeiaraeMbIx 3aIlaHui.
3) otieHKa «3» CTaBHUTCS, €CJIM BBHITIOTHEHO HE MeHee 61% mpeanaraeMpIx 3a1aHHA.

4) oreHKa «2» - CTAaBUTCS, €CJIM BRIMOJTHEHO MeHee 60% mnpeiaraeMbIX 3aJaHui.
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IIpakTuuyeckoe 3ansiTue Ne3
[Toka3zarenpHasi 1 TPHTOHOMETpHYECKasi HOPMBI 3aIIHCH KOMIUICKCHBIX 4nced. JlecTBrs Hall
KOMIIJICKCHBIMHU YU CJIaMU, 3aJaHHBIMU B TpI/IFOHOMGTpH‘-IGCKOfI M TI0Ka3aTeabHOM (1)0pMaX. Pemenne
npo(heCCHOHATIBHBIX 33/1a4 METOIOM KOMILJICKCHBIX YHCEIL.
Hean: OTpaboTaTh TEXHUKY ACHCTBHH HAJ KOMIUIEKCHBIMHU YHCIIaMH B Pa3IMYHbIX (hopMax.

I[pakTHYeckasi 4acTh
3aoanue. Bvinonnums Oeticmsusi HA0 KOMNIEKCHLIMU YUCTAMU, 3A0AHHBIMU 8 MPUSOHOMEMPUYUECKOU U

NOKA3AMmMebHOll d)opMax. Pewumo 36100’1)/ 0 HAXOMCOEHUU KOMNAEKCHO20 U NOJHO20 conpomueilenus
yenu, MeMOOOM KOMNIIEKCHbBIX YUCEL.

1. lausi uncna z; = —1+i u 25 =1+/3i.

a) Haiitu Monysb 1 apryMeHT uncen 21 u .
Zl

4
- 1
Z,

H Z 1

6) [IpencraButh 4nciia B TPUTOHOMETPUYECKOM U IOKa3aTenbHOW Gopme, HalTH Z, - Z,,

/%

2. Halinute KOMITJIEKCHOE U ¥ TIOJIHOE COMPOTHBIICHUE ETH, €CITU JTaHBl KOMIUIEKC HAIPSHKEHUS
U=16,5+40j u Toka 1=50+3]. 3anummure ypaBHEHUE TOKA.

Koumponsnuie 6onpocut 015 3augumot .
Kakoe uuciio Ha3pIBalOT KOMILJICKCHBIM?
Kak HaliTu MOAy/Ib KOMILJIEKCHOTO yucia?
Kak HaifTu apryMeHT KOMIUIEKCHOTO yuciia’?

Kakwne CYLIECTBYIOT q)OpMBI KOMIIJIEKCHBIX Ynces?
Kaxkoii cioco6 MPUMCHSAIOT JJII HAXOKACHUA KOMIIJICKCHOT'O U IMMOJIHOT'O COIMPOTHUBJICHUA HCHI/I?

g E

OTBeTbl 1 KOMMEHTAPHMN
13) Z[J'ISI HaXOXKACHUA MOAYJISI U apryMEHTA 3aJaHHBIX YHUCCII BOCIIOJIB3YyEMCsI (I)OpMy.]'IaMI/IZ

y

arctg=, mpu x>0,
X
r=|z|:vx2+y2 Ugp=argz= arctgl+;z, mpu X <0, y>0,
X
arctgi—fz, mpu X<0, y<0.
X

[Hony4yum:
3

r1=|21|=m=ﬁ, (01=argzl:arctgilﬂz:_%ﬂ[:T’
r =|22|=m=2, @y =arg o :arctggzg,

16) YroObl nepeiiTu OT anredpandeckoil GopMbI 3aMMCH KOMILUIEKCHOTO YKMCIIA K TPUTOHOMETPUYECKON U
MOKa3aTeIbHOM MPUMEHUM (POPMYIIBI:
z=r(cosp+ising) u z=re'?.

Hcnonb3ys, paHee MoIydeHHBIE PEe3YJIbTaThl, MOJTYUUM:
.3

I— z
zl=\/§(c0537ﬂ+isin37ﬂj, zl=\/§e 475 =2[cos%+isin%j, z,=2e°%.

2,2, =11, (cos(p, +@,) +isin(p, +¢,)) = rlrze‘("’l*“’z)
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37 7w\ .. (37 =& 137 . . (13« it
21-22=\/§-2 cos| ==+ = |+isin| ==+ = | |=2-4/2| cos| = |+isin| = | |=2-/2-¢ 2.
4 3 4 3 12 12

Z I ., . i(0n—
Z_l = r—l(COS((pl _§02) + I(Sln(q)l _q’z)) = r1r2e (-0 ’ (22 * O)’
2 2

z, V2 (37[ 72'} ..(37[ 72'} V2 [57[) ..(57[) J2 i%
L= T2l cos| = —= |+isin| =——Z= | |=—| cos| = |+isin| — | |=—-e 12,
z, 2 4 3 4 3 2 12 12 2

2" =r"(cosng+isinng) =r"e™” — popmyna Myaspa,

2 = (\/5)4(003(4 : 377[) +i sin(4 ~ %D = 4(cos(37)+isin(37))=4(cos 7 +isinz) =4-¢'" =4

Wz%/?[cosmﬂsin¢+2ﬂkj:Q/Fe“‘"*2”k)’", k=0,n-1,n>1,neZ,

n n

Ty 2nk Ty 2nk
Jz, =/2| cos 3 5 Tisin| 2

, Tae kz(ﬁ.

z° :ﬁ-(cos(%)ﬂsin(%n:\/5-(§+%i]: \/g+\/§i.

2. Pemienue:

0
>U =16,5+40j = U =/16,5" +40° = 45,27B,y, :arctg%=67°35':>

D H (e} ’
U =45,27.¢%%,
| =50+3j= I =50° +3* =50A,y, =arct95%=3°26':> | =50-1%%

5 _ U 4527
1 50-eR%

- KOMIIJICKCHOC COITPOTHUBJICHUC.

=0,905-¢/¢"®¥%) — 0 905.¢/%*

7=2 =227 6,905

I 50 - IIOJIHOC COIMPOTHUBJICHUC.

Jlnist Toro yToOB! HaNMKUCaTh YpaBHEHHE, HAJI0 3HATh aMILJIUTYly U HauyalbHbIN (a30BbIi yrodi, T.e. MOJIYb
- IefiCTBYIOIIlee 3HaUeHHE U apTyMEHT - HaualbHbIN (ha30BbIM yroJl 3aJaHHOT0 KOMILJIEKCa TOKa:

| =50+3j =1 =50A,y, =324,
Iy =1-V2=50J2=70Ai =1, -sin(wt+y) =70-sin(wt+324). < ¢
Konrtposamnpyembie komnerennuu: OK3, OKS, OK9
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Kputepun onenkmn:
1) ouleHka «5» CTaBUTCS, €CIM BEPHO BBINOJIHEHO 86%-100% npennaraeMblx 3a1aHuil;

2) oreHkKa «4» CTaBUTCS MPU IPABUILHOM BBIIIOJIHEHUHN HE MeHee 76% mpe/uiaraeMbIX 3aJaHUA.

3) omieHKa «3» CTaBUTCSA, €CIIU BBINOJHEHO HE MeHee 61% rnpeyiaraeMbIx 3aaHui.
4) oreHKa «2» - CTaBUTCS, €CJIU BIMOJHEHO MeHee 60% mpeiaraeMbIx 3aJaHui.
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Pa3nes 3.0CHOBBI JMCKPETHOI MaTeMaTHKH
IIpakTuyeckoe 3ansaTe Ned
[TocTpoenue rpada 1o ycloBHIO CUTYyallMOHHBIX 3a/1a4.

Heab: OtpadoTars MeTon JleMKCTphI, MOKa3aTh MOCTPOCHHE Ipada Mo YCIOBUIO CUTYallMOHHBIX 3a/1a4.
I[IpakTuyeckas 4acTb
3aoanue. Pewiums 3a0auy o Haxodxcoenuu Kpamuatiuie2co nymu memooom Jetkcmpeol.

Jlana ceThb aBTOMOOMIIBHBIX JJOPOT, COSIUHSIONINX HAcelIeHHbIe TyHKThl OpeHOYyprckoi ooiacTu.
Haiitu xpartvaitimme mytu ot ropoaa OpenOypra (1) 10 KaXaoro HacelIeHHOTO IyHKTa oOyiactu (eciu
JIBUTATHCS MOKHO TOJIBKO MO IOPOTram).

' .
{-3 2

i {5)

l-._'__}-‘__ y,
OPEMBYPT ] (DY
KoHTpobHbIe BONPOCHI A5 3aIMThI
1. JaTe onpenenenue rpada.
2. Kakue neranu npu n300pakeHuu rpada He BaXKHBI?
3. Uro Ha3bpIBaeTCA MapuIpyTOM, LIETIbIO, TUKIOM?
4. B uém 3akitodaercs anroput™ Meroaa JedkcTpoi?

OTBeThbl M KOMMEHTAPHH

» Kpyxkamu 0003HAYEHBI BEPUINHBL, IMHUSIMHU — IIYTH MEKIy HUMU (pedpa rpada). B kpyxkax
0003HaYCHBI HOMEpA BEPIIHH, HaJ pedpaMu 0003HAUYCHA UX IICHAY - [UTMHA MTyTH. PaoM ¢ kaxmaon
BEPIIMHON 0003HaYeHa METKA — JUTMHA KPaTYalIlero MyTH B 3Ty BEPIIUHY U3 BEPIIUHEI 1.

oK

i S 0

y
N,

Iepsbiii mar. Paccmorpum mar anroput™a JIeHKCTpsl i1 Haero npumepa. MUHUMallbHYIO
MeTKy umeet BepiinHa 1. E€ cocensimu gBnstoTCS BEpIIMHbI 2, 3 U 6.

ITepBslil O O4epenn cocell BEPIINHBI 1 — BepIIMHA 2, TOTOMY YTO JUIMHA ITyTH 10 HEE
MUHUMaNbHa. JlJInHA MyTH B HE€ uepe3 BepIIMHY | paBHA CyMMe KpaTyaiIlero pacCTOSHUS 0 BEPIIUHBI
1, 3HaUeHUIO € METKH, U JAJIUHBI pedpa, uaymero u3 1-i B 2-10, To ectb 0 + 7 = 7. 3T0 MeHbIlIE TEKyIIEeH
METKHU BEPIINHBI 2, 06CKOHEYHOCTH, TIOATOMY HOBasi METKa 2-i BEPILIMHBI paBHa 7.

AHAJIOTUYHYIO ONEpaIHIO MPOJEIIBIBAEM C IBYMS JPYTUMH coces MU 1-i BepinHbl — 3-i 1 6-1.

Bce cocenu Bepmmnebl 1 poBepeHsl. Tekylee MUHUMaIbHOE PACCTOSIHUE 10 BEPIIHHBI |
CUMTAETCSl OKOHYATEIBHBIM U IEPECMOTPY HE MOAJIEKUT (TO, UTO ITO ACUCTBUTEIBHO TaK, BIEPBBIE

nokasan 2. Jleitkctpa). BeruepkHem e€ u3 rpada, 4To0bl OTMETUTH, UTO 3TA BEPILIMHA MOCEIICHA.

Bropoii mar. [llar anroputma noBTopsiercs. CHOBa HaXOAUM «OJMKAUIITYI0» U3 HETIOCEIIEHHBIX
BEPIIMH. JTO BEpPIIMHA 2 ¢ METKOH 7.
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http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Dijkstra_graph1.PNG?uselang=ru
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D0%B9%D0%BA%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0,_%D0%AD%D0%B4%D1%81%D0%B3%D0%B5%D1%80_%D0%92%D0%B8%D0%B1%D0%B5
http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Dijkstra_graph2.PNG?uselang=ru
http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Dijkstra_graph2.PNG?uselang=ru
http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Dijkstra_graph5.PNG?uselang=ru
http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Dijkstra_graph5.PNG?uselang=ru

CHoOBa IIBITa€MCsl YMEHBIIIUTh METKU COCECH BRIOPAHHOM BEPIIMHBI, MBITASICh POUTH B HUX
yepes 2-10 BepmnHy. CocensiMu BEpUIMHBI 2 SBIAIOTCA BEPIIUHEI 1, 3 u 4.

[lepBslii (10 opsiaKy) cocen BepinHbl 2 — BepiunHa 1. Ho oHa yxxe nocerniena, nosromy ¢ 1-i
BEPIIHMHON HUYETO HE JIeIaeM.

Crnenyrouuii coce1 BEpIIMHBI 2 — BEpIINHA 3, TaK KaK UMEET MUHUMAJIbHYIO METKY M3 BEpPILHUH,
OTMEUCHHBIX KaK He rnocenéanbie. Ecau uaru B He€ uepes 2, To JyIMHA Takoro myTu Oynet paBHa 17 (7 +
10 =17). Ho texymas MeTKa TpeThell BepLIMHbI paBHa 9<17, HO3TOMY METKA HE MEHSETCS.

e

)

Emé onun cocen BepinHel 2 — BepiinHa 4. Eciiu uatu B He€ uepes 2-10, TO JUIMHA TaKOTO IYTH
OyZeT paBHa CyMMe KpaTyaiIllero pacCTOSIHUA 10 2-i BEPIIUHBI U PACCTOSHUS MEX]y BEpIIMHAMU 2 U 4,
10 ecTb 22 (7 + 15 =22). [lockonbky 22<2C0, ycTaHaBIMBAaeM METKY BEPILUHBI 4 paBHOM 22.

Bce cocenu BepmmHbl 2 TpOCMOTPEHBI, 3aMOPAKUBAEM PACCTOSIHUE /10 HEE U TToMedaeM e€ Kak
MOCEIEHHYIO.

Tpernii war. [ToBropsiem mar anroputMma, Beiopas Bepmuny 3. [Tocie e€ «o0paboTkmy» morydum
TaKue pe3yJbTaThl:

JanbHeiimme maru. [losropsiem mar anroputMa Ajs OCTaBIIMXCS BEPIIMH. ITO OyAyT BEPILINHBI
6,4 1 5, COOTBETCTBEHHO MOPSIKY

1y 3 35 i 2

3aBepiuieHne BHIMOJTHEHUS AJTOPUTMA. AJITOPUTM 3aKaHYMBAET PadOTy, KOTIa HeJb3s OOJIbIIe
o0paboTaTh HU OJIHOM BepIIMHBI. B 1aHHOM npuMepe Bce BEPIIMHBI 3a4€PKHYTHI, OJJHAKO OIMIMO0YHO
1oJararh, 4To Tak OyJeT B JIF0OOM MpHMeEpe - HEKOTOPbIE BEPIIMHBI MOTYT OCTaThCsl HE3a4ePKHYTHIMH,
€CJIM JI0 HUX Helb3s 100paThes. Pe3ynbrar paboThl ajiropuT™Ma BUCH Ha mocieaHeM pucynke: d(1;2)=7,
d(1;3)=9, d(1;4)=20, d(1;5)=20, d(1,6)=11.

KonTtposmpyembie komnerennnu: OK6, OK8
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Kpurepumn oueHku:
1) onenka «5» cTaBUTCS, €CITU BEPHO BBINOIHEHO 86%-100% npeiaraeMbix 3aaHui;

2) oreHkKa «4» CTaBUTCS MPU IPABUILHOM BBIIIOJIHEHUHN HE MeHee 76% mpe/uiaraeMbIX 3aJaHUA.

3) ouieHKa «3» CTaBUTCS, €CJIM BBIIIOJHEHO HE MeHee 61% mnpennaraeMplx 3a1aHui.
4) oreHKa «2» - CTAaBUTCS, €CJIM BRIMOJHEHO MeHee 60% rnpeiaraeMbIX 3a1aHui.
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Pa3znen 4. MaremaTuyecknii aHaIu3
IIpakTuyeckoe 3ansaTue NeS

OrpezesieHre MAKCUMyMa MOIIIHOCTH B LIETIH IMOCTOSIHHOTO TOKa C MPUMEHEHHUEM MPOU3BOAHOM.
Hean: MccnenoBars 3aBUCUMOCTh MOLITHOCTH B LIENHU OCTOSHHOT'O TOKA ¢ IPUMEHEHHUEM ITPOU3BOIHOM.

IpakTuyeckas 4acThb
3aganue. Pemuth 3a71a4n Ha HAXOXKACHUE MOIIHOCTH C PUMEHEHUEM pa3InyHbIX Gopmyin. Onpenenursb
MaKCMMyMa MOIIHOCTH B MU MTOCTOSIHHOTO TOKa C TPUMEHEHUEM IPOU3BOTHOM.
1. Kakast MOIIIHOCTb BBIIEISAETCSA HA IPOBOJHUKE, €CJIM YEPE3 HETO TEYET TOK 5 A, a HapsDKEHHUE Ha €ro
koHiax 80B.
2. Kakyro MOIIHOCTh MOTPEOJIsIeT JaMIIOYKa, €CIM NpH HanpsokeHuH 14B compoTHBiICHHE CHUpaIH
namrodku 8§ Om.
3.B snekrporutke ¢ conpotuieHrueM 80 Om tedeT Tok 4A. KakoBa MOIIHOCTh 3JIEKTPOIIUTHI?
4. Tlone3Hast MOIIIHOCTb, BBIJIEIsieMast BO BHEIIIHEHW YacTH e, JOCTUTAeT HAauOOJbIIEro 3HaueHus SBt
npu cuiie Toka SA. HaliTu BHyTpeHHEE CONPOTUBIICHHUE U 3. [I. C. UICTOYHUKA TOKA.

KouTpoJibHbIe BONIPOCHI 1JI51 3AIUTHI
1.Yro Ha3bIBaIOT pabOTOI U MOIIHOCTHIO TOCTOSIHHOTO TOKa?
2.JlaiiTe omnpe/esieHrne IPOU3BOTHOM.
3.Kak onpenenuTs BHyTpeHHEE CONPOTUBIECHUE U 3. JI. C. UICTOYHUKA TOKa?
OTBeThbl 1 KOMMEHTAPHH:

1. Ilo 3axony [[xoyns — JleHua, mojae3Has MOIHOCTD, BbliesieMasi BO BHEUTHEH YacTH LIETIH C

comnporuBieHreM R: P=IR (1)
&

| =
YuuTeiBas, 4to, 110 3akoHy OMa 117151 3aMKHYTOM 1IeTH, CHJIa TOKa: R+r

[TepenwuiieM BEIpaKEHUE (1): P=¢&R/(R+r1)’ 2

MOH_IHOCTB, BbIACTIACMAsA BO BHEIIIHEH YacTH eI, MaKkCuMaJlIbHa [Fﬂﬂ-’t = PH&KE‘] IIpu

(p,) =0
BBITTIOJTHCHHUU YCJ'IOBI/IHZ no/'R

HuddepenunpoBanreM ypaBHeHUs (2) HaX0JIUM BHEIIHEE COMPOTHUBIICHUE Rizaxc, ipu xOTOpOM

MOIIIHOCTh MaKCHMaJIbHAa:

; e (R+1) —*R-2(R+1)
(PHI:I."[)R‘: 4 =0

(R+71)
(R+1r)*—2R(R+7r)=0; (R+r)(R+r—2R)=0;
R+r—2R=0; R=R___=r.

TMoncrasum Rrsee B YpaBHEHUS (1) 1 (2): Prage = Laec™ OTKyZa
r=P_. /1. r=(5/5)0M = 0,20m.
Torna
FMIELECE‘ = E'_ r-""(lq-r_) = E_f(q-rj! OTKyHa
—

— |ap P 5

E=J@rp__= | _pime. o5 g =3B
‘iql IF;EIKE‘ l{r“‘IIEI.E‘:I:' 5

KonTposmmpyembie komnerenuuu: OK1, OK2, OK4, OK7

Kpurepum ounenku:

1) outeHka «5» cTaBUTCS, €ClId BEpHO BhIMOIHEHO 86%-100% mpeuiaraeMbIx 3a1aHui;

2) oreHKa «4» CTaBUTCSI MPU NMPABWIILHOM BBHITIOJIHEHUH HE MEeHee 76% TpeiaraeMbIx 3aIlaHui.
3) otieHKa «3» CTaBHUTCS, €CJIM BHITIOTHEHO HE MeHee 61% mpeanaraeMbIxX 3alaHui.

4) oreHKa «2» - CTAaBUTCS, €CJIM BRIMOJHEHO MeHee 60% mpeiaraeMbIX 3a1aHui.
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IIpakTnyeckoe 3ansaTue Ne6
Beruncienue miomaneit 1 00beMOB ¢ IPUMEHEHHEM OIPEICIIEHHOTO HHTErpaa.
Hean: OTtpaboTaTh TEXHUKY HHTETPUPOBAHUS M TOKa3aTh pa3jMyHble NPUIOKECHUS WHTETPAIHLHOTO
HCUHCIICHUSI.
IIpakTHyeckas 4acThb

3aganue.
2

1.BerancnuTs miomans GUrypsl, OrpaHi4EHHOM apaboIon y =2x — X 46 unpsMoit y=x+2.
2

2. Beraucnuth 00beM Tenna, 00pa3oBaHHBIM BpaiieHneM BOKpyT ocu Oy GUrypsl, OrpaHUdeHHON BETBBIO
napaboibl x = *JI? U OTpe3koM 1 = ¥ = 4

KoHTpoJibHBIE BONPOCHI /151 3A1UTHI
1. HaiiTe onpeneneHue ONpeaeIeHHOr0 UHTETpaa.
2.B uem 3akioyaeTcsi reOMETPUUECKHU CMBICI ONIPEAeIEHHOT0 UHTEerpaia?
3.MoxerT 1 TUI0Iab KpUBOJIMHEHHOM Tpaneuy ObITh paBHA OTPHUIIATEIbHON BETMYUHE, HYIIO U
nouemy?
4 IlpuBeaute npuMeThl GU3NYECKUX U TEXHUYECKUX 33/1a4, KOTOPHIE MOXHO PELIUThH C TOMOIIbIO
OIIpe/IeJIEHHOT0 NHTErpaa.

OTBeThl H KOMMEHTAPHH':

Pemenue.
1.Ilnmomanp ¢Gurypsl, orpaHUYEeHHAs] CBEPXY HEMpPEPHIBHOW KpUBOH y = f(X), CHU3Y — HENPEPBHIBHOU

KpUBOW y=¢(x), CleBa — MpAMOM Xx=a ¥ COpaBa OPAMOl X =5, BeMHCIACTCS 1O (QopmyIe

S =[[f(x) - o).

B Tex cmywasx, xorma 3agaHHbIe KpUBbIE 00pa3zyloT 3aMKHYTYIO 00JacTh, W MpsIMBIE X=a U
x=>b ue 3amanbl, TO yucaa a ¥ D coBmagarT ¢ abcHEccaMu TOYEK IepecedeHus KpubbiX. Haiiném

TOYKH IICPCCCUCHUA 3a/laHHBIX JIMHAM. I[J'ISI 9TOro peuinuM COBMECTHO CUCTEMY ypaBHeHPIﬁI
2

X
=2x——+6
y=ex 5

2
:>x+2:2x—x?+6.

y=x+2
2

x+2=2x—%+6 2

2x+4=4x—-x*+12, x*-2x-8=0.
[Honyunm X; =—2 u X, =4; cnenosarensho, a=—-2 u b=4.

[Tapabona u mpsMas mepecekaroTcss B TOUKaX A(— 2;0) u B(4;6). Jns moctpoeHust mpsiMOil 1OCTaTOYHO

IBYX HaWJIEHHBIX TOYEK, HO [ mapabonbl H3TUX JAHHBIX HemoctarouHo. [loaTomy Haiinem
2

JOIOJIHUTENbHBIE TOYKH: @) BepmMHAa mapabonsl Y =ax“ +bX+C pacrmomokeHa B TOYKE C

2

1

KOOpJIUHATaAMH (_23; y(_ ZLD, B JIaHHOH 3a/adye mapabona y = —% +2x+6 (a= —E , b=2) wumeer
a a

BEPIIMHY B TOUYKE (2; y(Z)), T.C. (2;8).
1
6) Tak kak a = > < 0, cnenoBarenabHO, BETBU 1Mapa0OIIbl HAPaBICHBI BHU3, U OHA TIEPECEKaeT
ock abcruce. Haiiném Touku nepeceueHus ¢ ockio OX:

2
y=0, = —%+2x+6:O,D:22—4(—%)-6:16,
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CrnenoBarenbHO, apadoia nepecekaet ocbOx B TOUKAX C KOOPAUHATAMU (— 2;0) u (6;0) (puc. 1).

b
[pumensis S = I[f (x)— (o(x)]dx , TTOJTy UMM

S :i([2x—§+6]—(x+2)jdx: = j(—x—22+x+4jdx= (X—;—ngx]

-2
8—6—64+16—2—g+8:30—12=18.

OtBer: S =18 KB. €11

2. Peienue:
y=1, y=4 — rpaHuIIbI TeJia BPAIICHUS; BBIOIHICM PHCYHOK

4
BBIUMCIIUTH 00beM; V = EJ. (\/§)2 dy = z yz‘f
1

2

15w
OtBer: —

KOHTpOJ_II/lpyeMbIe komnerenuumn: OK1, OK2, OK4, OK7

Kputepun onenkmn:

1) ortenka «5» cTaBUTCS, €CITU BEPHO BBIMOIHEHO 86%-100% npeiaraeMbix 3a1aHuit;

2) oreHKa «4» CTaBUTCS MPHU MPABHILHOM BBITIOJIHEHUHN HE MeHee 76% Tpe/iaraeMbIxX 3aJaHui.
3) omeHka «3» CTaBUTCSA, €CITU BBITIOJHEHO He MeHee 61% npeiaraeMbIx 3aaHui.

4) orieHka «2» - CTaBUTCS, €CIIM BBINOTHEHO MeHee 60% mpesiaraeMbpIX 3a1aHUN.

IIpakTnyeckoe 3ansaTue Ne7
Pemenne nuddhepeHnmanbHeIX ypaBHEHHH TEPBOTO M BTOPOTO MOPSIAKA
Hean: Hayuutbes pemars nuddepeHranbHble ypaBHEHUsS MEepBOro Mopsiika, auddepeHiuanbHbie
YpaBHEHHSI BTOPOTO MOPSI/IKA.
IIpakTHyeckas 4yacThb
3ananmue.
1. Haiitu oOmuit uaTerpan auddepeHnnanbHOro ypaBHEHHs
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dy  2x

dx 3y?+1

2. HaiinuTe obmiee pemeHue OJHOPOIHBIX AU PEpEeHIINATBHBIX YPABHCHHIA.
a)y"+2y'-3y=0;06) »"+6)y'+9y=0;8) y"-4y'+13y=0.
KoHTpoJibHbIE BONPOCHI sl 321IUTHI:

Kakoe ypaBHeHue HazbiBaercs tudhepeHnnanbHbIM?

Kakas ¢yHkums Ha3piBaeTcs pemenneM audepeHnaaIb-Horo ypaBHeHUs ?

Kakoe pemenue qudepeHIaabsHoro ypaBHeHUs Ha3bIBaeTCs 00IIIM?

Kakoe pemenue nuddepeHmanbHOro ypaBHEHUS HA3bIBACTCS YACTHBIM?

Yro HazbiBaeTcs auddepeHInanbHbIM ypaBHEHHEM TIEPBOTO MopsiaKa?

Uro HazeiBaeTcs qudhepeHIHaTbHBIM YPaBHEHHEM BTOPOTO MOPsAKa?
OTBeTHI H KOMMEHTAPHH:

1.Pemienue:

» Pasnensiem nepemennsie:  (3y” +1)dy = 2xdx. Wnterpupyem: _[ (By? +1)dy = I2xdx +C, wm

A S

y® +y—x* =C - 0bmuii nHTErpaN ypapHeHus. 4

2.Pemenue:

»a) y'+2y'-3y=0

Xapakrtepuctudeckoe ypasHenne K°+2k—-3=0 wumeer xopuu Kk, =-3 u Kk, =1. CnemosarensHo,
Yy, =C,e“ +Ce"* =Ce ™ +C,e*.

6) y"+6)y'+9y=0

Xapaktepuctudeckoe ypaBHenue K +6k+9=0 wumeer xopuu Kk, =k, =k =-3. CnemoparensHo,
y, =e“(C, +C, -x)=e(C, +C, -X) ;

B) y'—4y'+13y =0

XapakTepuCTUUYECKOE  yYpaBHEHHUE k? -4k +13=0 wuMeeT KOpHH ki=a+fi=2+3i u
k, =a— fi =2—-3i. CnenoBarenbHo,

Y, =€%(C, -sin fx+C, - cos ) =e”*(C, -sin3x+C, - cos 3x) . «

KonTposmpyembie komnerennuu: OK1, OK2, OK4, OK7

Kpurtepun onenku:

1) omenka «5» CTaBUTCSI, €CIIH BEepHO BbITONHEHO 86%-100% mpeniaraeMbIx 3aqaHuil;

2) oneHKa «4» CTaBUTCsI MPU MPABUIILHOM BBHITIOJIHEHUH HE MeHee 76% TpeiaraeMbix 3alaHui.
3) otieHKa «3» CTaBHUTCSA, €CJIM BHITIOTHEHO HE MeHee 61% mpeanaraeMbIx 3alaHui.

4) onieHka «2» - CTaBUTCS, €CJIM BbINOJIHEHO MeHee 60% npeasaraeMbIX 3a/laHui.

IIpakTnyeckoe 3ansaTue Ne 8
Bolunicnenue MHTErpagoB METOIAMHU MIPSIMOYTOJIbHUKOB, Tpaneuuii u napados.
Hean: IIpuoOpectn HaBBIK NpU MPUOIMKEHHOM BBIYUCIIEHUU ONPEJCICHHBIX WHTErpajioB  METOJAMU:
PSIMOYTOJIbHUKA, TapaboIibl, Tpanenuuu
IIpakTH4eckas yacThb
3aganme. Bpruucnute 3 cmocobamu  (MeTogaMHM  IPSMOYTOJIBHUKOB, Tpamenuuid u  mapabon)

4

OIIpECIIEHHBI MHTETpall _[ )(2 dx, pa3menuB NMPOMEKYTOK HMHTErpHpoBaHHMs Ha 10  paBHBIX 4YacTew.
0

BbIuucinTh norpemHocTs NpuOIMKEHHS.

KoHTpoJibHbIe BONPOCHI AJ51 3a1UTHI:

1. Yro HazbIBaeTcst aOCOMIOTHON MOTPEIIHOCTBIO U 3aUIINTE (OpMYITy?

2. Yro Ha3bIBAETCS OTHOCUTEIBHOMN MOTPEIIHOCTHIO U 3aUIINUTE GOpMYITy?

3. Yto Takoe ONpeneIcHHbIN UHTErpa?
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4. OObsSICHUTE CYTh MOHSTHS YHUCICHHOE MHTETPUPOBAHME M YKKUTE B KAKUX CIIy4asX MpUOErarwT K
YUCJICHHOMY WHTETPUPOBAHUIO?
5. HazoBute MeTOabl YUCICHHOTO UHTETPUPOBAHUSL. .
6. 3anucaTh (OpMYITy BBIUMCICHUS HHTErPajia METOIOM MPSMOYTOJIbHIKA
OTBeThbl M KOMMEHTAPHH
Pewienue a) metogom Tpanenuii

3necw n=10; Torna AX = (b—a)/n =0.4. Toukamu nenenus spustores: X, =0; X, =0.4;
X, =08 X,=12 X, =16 X, =2 X, =24 X, =28 X,=32 X,=36, X,,=4-

Haiinem 3HaueHust QYHKIHMKM B TOYKAX JACICHHS: yO =0; yl =0,16; y2 =0,64; y3 =144;
y4 = 2,56; y5 = 4; y6 =5,76; y7 =784, y8 =10,24; y9 =12,96; y10 =16;

Hcnonb3ys GhopMyity, IOITydUM:

4
J‘dex N O,4(O+16
5 2

TouHoe 3HaUeHNE HHTETpaa onpeenseM mo gopmyne Herorona-Jleiibnuma:

+0.16+0.64+1.44+2.56+4.0+5.76+7.84+10.24 +12.96) = 21.44

4 3
4
[xax=%X1"- %5133
) 300 3

Haﬁz[eM OTHOCHUTCIIbHYIO ITOTPCHIHOCTD HpI/I6J'II/I)KeHHOFO BBIYUCICHUA:

_ 21442133 ) 5000 < 0.5%
21.44
6) no popmysne Cummncona

Pa3zo6rem orpe3ok uHTerpupoBanus Ha 10 paBHbIX yacTteil. Toraa

(b—a)/3n=3/30=1/10 =0.1. [ToacTaBiss B HOABIHTETPATBHYIO GYHKIHIO Y = )(2 3HAYCHUS
aprymenta X, =1, ¥, =13; X, =16;... X,,=4, HaiizileM COOTBETCTBYIONIME 3HAYECHHS OP/IUHAT:
Y, = 1 Y, = 1,69; Y,= 2,56, Yy, = 3,61 Y, = 4,84, Y. = 6,25; Y, = 7,84, Yy, = 9,61, Y. = 11,56;
Y, = 13,69; Y.~ 16.

[Tpumensist popmyny CuUMIICOHA, TOITYUYHUM:
4

[ X" dx =0.1((1+16) + 2(2.56 + 4.84+ 7.84 +11.56) + 4(1.69 + 3.61+ 6.25+ 9.61+13.69)) = 21

1

KonTposmmpyembie komnerenuuu: OK1, OK2, OK4, OK7

Kputepun ounenku:

1) onieHka «5» cTaBUTCA, €CIU BEPHO BBINTOIHEHO 86%-100% npeanaraeMbIx 3aqaHuil;

2) ouieHKa «4» CTaBUTCS NPU MPAaBUILHOM BBIIIOJHEHUH HE MeHee 76% npeiaraeMbIX 3a1aHui.
3) onieHKa «3» CTaBUTCSA, €CIIH BBINOJIHEHO HE MeHee 61% mpeasiaraeMbIX 3a1aHMil.

4) onieHka «2» - CTaBUTCS, €CJIM BbINOJIHEHO MeHee 60% npeasiaraeMbIX 3alaHui.

IIpakTHyeckoe 3anaTHE N9
Pemrenue 3a1a4 Ha HAXOXKAEHUE 110 TAOJIWYHO 3a1laHHON (HYHKINHU, PYHKIIUH, 3a]JAHHON aHAIUTHYECKH.
UccnenoBanue cBONCTB 3TON (QYHKIUH.
Heas: [IpuoOpectn HaBBIKK pelIaTh 337a4l Ha HAXOXKACHUE 110 TaOJIMYHO 3a/laHHON (GyHKIUH (TTpU N =
2) byHKUMH, 3aJaHHON aHAJIUTUYECKH.
IIpakTHyeckas 4yacThb
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3apanme. [lnsa GyHKUIMY, 3aJaHHON TaOJIMYHO, HANTH aHATTUTUYECKOE BBIpAKECHHE (DYHKIIUH.
HccnenoBaTh CBOMCTBA ATOM (PYHKITUH.

x |1 2 3 4 5
y |18 |42 |78 | 126 | 186

KoHTpoJibHbIe BONPOCHI AJSl 3a1IUTHI:
1. 3amucars hopmyny npubnmxennoro auddepeHurpoBanus, OCHOBaHHYIO Ha MEPBOI
UHTEPNOSIIMOHHON hopmyne HploToHa.
2. 3amucaTth GOopMYITy MIara WHTEPIIOISIIHH
3. 3ammcath Ghopmyiy NMepBOH KOHEUHON pa3HOCTH
4. 3amnucath GOpMYIy BTOPOU KOHEYHON Pa3HOCTH
5. 3amwmcath GOpMyITy TPETheH KOHEYHOU PA3HOCTH
OTBeTHI H KOMMEHTAPHH:
Pemenue:
1)CocraBuM TabJIUIly KOHEUHBIX PA3HOCTEH I 3a1aHHOM (YHKIMU (TSI STOTO BBIYMCIHUM KOHEUHBIC
Pa3HOCTH)

i X |y Ay | A%y | Ady
0 1 18 |24 |12 0

1 2 42 |36 |12 0

2 3 78 |48 |12

3 4 126 | 60

4 5 186

B naHHOM mpuMepe KOHEUHbIE PA3HOCTU TPETHErO IOpSAAKA PaBHBI HYJIO, a BCE KOHEYHBIE
Pa3HOCTH BTOPOTO MOPSIKa paBHBI 12. DTO TOBOPUT O TOM, 4TO (YHKIIHIO, 33IlaHHYIO TaOJIUIHO, MOKHO
MpeACTaBUTh MHOTOYJIEHOM BTOPOU CTETIECHH.

Vcrionb3ys JaHHbIe TIOCIEHEH TabIHUIbl U HHTEPIOIAINOHHYI0 popmyny HetoToHa ¢

X_Xo—x—_lnon aeM:
h g onHaet

(x=D(x-2) (X=D(x-=2)(x-3)
y=P (x) =18+ (x—1)-24 + 12 3 0

yaetomh=X_,-X% =1, q=

y = P,(x) =18+(x—1)-24+W-12

= y=f(x)=6x"+6x+6
2) Uccnemyem croiictBa pyrkiun f (X) =6x" +6X+6:
a) D(f)=R;
6) E(f)=[4,5+w);
B) GYHKIIMS HE SIBISICTCS HU YETHOM, HM HEYETHO, T.. 00IIEero BUa;
r) HyJneii Gpyakiuu Het (T.K. B ypaBHeHHH 6X° +6X +6 =0, D <0, cie10BaTebHO, OHO HE HMEeT
KOpHEit);
1) uccnenyem GyHKIMIO HA MOHOTOHHOCTB:
£/(x) = (6x? +6x+6) =12x+6
f'(x)=0,=> 12x+6=0

x=-05
X (—o0;—0,5) -0,5 (-0,5;—0)
f'(x) - 0 +
f(x) yOBIBaET BO3pAcTaeT

npu X € (—0;—0,5) - pynkius yosiBaet, npu X € (—0,5;—0) - hyHKLNSA BO3pACTAET;
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e) f(x)>0 npu mobom x;
K)(pyHKIUS HEeTTpepbIBHA.
KonTposmmpyembie komnerennuu: OK1, OK2, OK4, OK7

Kpurtepun ounenku:

1) onreHka «5» CTaBUTCS, €CIIM BEPHO BBIMOIHEHO 86%-100% nperaraeMpIx 3aaHui;

2) onieHKa «4» CTaBUTCS IPU IPABUILHOM BBIIIOJHEHUH HE MeHee 76% npeuiaraeMbIX 3aJaHUM.
3) omeHka «3» CTaBUTCS, €CIU BBITIOJIHEHO HE MeHee 61% mpeiaraeMpIx 3aaHui.

4) onieHKa «2» - CTaBUTCS, €CJIM BbINOJIHEHO MeHee 60% npeiaraeMblx 3a1aHNH.

IIpakTnyeckoe 3ansaTue Nel0
Meron Diinepa 1uist pemeHrs 0ObIKHOBEHHBIX qU(()epeHIIMaTbHBIX YPaBHEHUMN.

Hean: OtpaboTaTs TEXHHUKY perieHus auddepeHnnanbHbIX ypaBHEHUH MeTo10M Diiiepa.

IIpakTnyeckasi 4acThb
3aganme. Pemmts 3anauy Ko amst nuddepertmansroro pemenns Y =Yy —X, Y(1) = 0 ua otpeske
[1, 3] meTomom Ditnepa ¢ marom h = 0,2. M300pa3uts perieHne rpaguueck.

KoHTpoJibHbIe BONPOCHI AJsl 321IUTHI:
1.B 4eM cCOCTOWT CyTh NPHOIMKEHHOTO HWHTErpUpOBaHUs JU(QepeHINATBLHBIX YPABHCHUN TIEPBOTO
nopsizika 1o metony Jditnepa?
2.B xakux ciydasx npumensiercs crocob Ditepa.

OTBeThl 1 KOMMEHTAPHH:

Pemenne:
» Boruucienus ¢ marom h = 0.2:

: : 2
ip=1 yg=11=0,2,...9,x%,,1=1.+02(+1),y;, 1 =y; +02- [)’:; — X )
Huxe npusenensl: Tabnuia 3HaYeHUN NPUOIMKEHHOIO PELIEHUS B y3J1aX PAaBHOMEPHOM CETKH ¢
mrarom h = 0.2, rpaduk npubImKEHHOTO peIIeH s U JIoMaHas Ditnepa.

Ii 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2 2.2 2.4 2.6 2.8 3
sz- ] -0.2 -0.432 -0.675 -0.804 -1.1 -1.258 -1.382 -1.48 -1.962 -1.634
4 e ~

1., 2 3 . %
- 05 . \\‘\
_ 1l - ‘\‘\
. L ]
-15 e,

KonTposmpyembie komnerennunu: OK1, OK2, OK4, OK7

Kpurtepun onenku:

1) omenka «5» CTaBHUTCS, €CIM BepHO BbITONHEHO 86%-100% mpeniaraeMbIx 3aqaHuil;

2) oneHKa «4» CTaBUTCS MPU NMPABUILHOM BBHITIOJIHEHUH HE MeHee 76% TpeiaraeMbix 3aJaHui.
3) otieHKa «3» CTaBHUTCSA, €CJIM BHITIOTHEHO HE MeHee 61% mpeanaraeMbIxX 3aJlaHui.

4) oreHKa «2» - CTAaBUTCS, €CJIM BRIMOJHEHO MeHee 60% mpeiaraeMbIX 3a1aHui.

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Nell
Cymma psna. [Ipusnak J{anambepa.
Heanb: OTpaboTaTh TEXHUKY HCCIEAOBAHUS PSII0B HA CXOJAUMOCTh M HaX0XAEHUE CYMMBI psjia

IIpakTHyeckas 4yacTb
1 1 1

e —
3ananne 1. [Tokasats, 4TO psj CXOAUTCS M HalfTw ero cymmy 18 18° 18
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o
2. VccreioBath psijibl Ha CXOIMMOCTH 110 Tipu3Haky lanambepa: 8"
KoHTpoJibHbIE BOPOCHI /1JI51 3a1UTHI
1.0mnpenenenyie YUCIOBOTO Psijia U €ro CXOJAUMOCTH.
2. UccnenoBanue Ha CXOUMOCTh T€OMETPUICCKOM TIPOTPECCHUH.
3.«DTalIOHHBICY» PSAIBL.
4. CpoiicTBa cxoasmuxcs psaaoB. HeoOXoauMpIi Ipu3HaK CXOAMMOCTH Psifa.
5. Kputepuu cXoauMOCTH TOJI0KUTENBHBIX psaioB. [Ipusnak Jlanambepa.
6. 3nakouepenyrouuecs psaasl. [IpuzHak cxomqumocTu JleiOnua.
OTBeTbI H KOMMEHTAPHH
.Pemenue:

. 1
1.» D10 psig reomerpudeckoi mporpeccuu. st manHoro psga a=1, q = 18 <1, cnenoBaresbHO, Pl

s_ 1 _ 1 1 181

118 1 17 17 17

CXOOUTCS U CyMMa psijia paBHaA 18 18 18 18 <
2. » [Ipumenum npusHak cxogumoctu JlanamOepa. CHauana 3anuimem ¢opmyisl g N-ro u (N+1)-ro
nd _ (n +l)3
YJICHOB psija:, a, = 8—n, a = W
: n+1)® n*) . ((n+1)°® 8") 1
D = lim % = [im (n+D)” c— [=1im u—s =—<1, cinenoBarenbHo, P CXOAUTCS 1O

nowo g N—o 8”+l 8" nsol 8".8 n 8

npu3Haky [lanambepa. <

KonTposmmpyembie komnerenuuu: OK1, OK2, OK4, OK7

Kpurepun oueHku:

1) onrenka «5» cTaBUTCS, €CITUM BEPHO BBINMOIHEHO 86%-100% npeiaraeMbix 3aaHui;

2) oreHKa «4» CTaBUTCS MPHU IPABUILHOM BBIIOJHEHUHN HE MeHee 76% mpe/uiaraeMbIX 3aJaHHH.
3) oueHKa «3» CTaBUTCS, €CJIM BHIIOJHEHO HE MeHee 61% mpeanaraeMplx 3a/laHui.

4) orieHKa «2» - CTaBUTCS, €CIIU BHIMOIHEHO MeHee 60% mpeanaraeMbIxX 3a/laHui.

IIpakTnyeckoe 3ansaTue Nel2
Pacuer snekTpruecKux 1erneil HeCHHYCOUIATBHBIX MIEPHOINIECKAX TOKOB C TPpUMEHEeHHeM psiioB Dypre.
Hesan: HayuuTbcs BBIMONHATE pacuéT JIEKTPUUYECKHUX LieNed HECHHYCOUAATbHBIX MEPHOANYECKUX TOKOB
¢ npuMeHeHneM psajoB Dypee.
IIpakTH4yeckas 4yacThb

Baganue. [lns pyukiun y= f(X) naiitu kosduimentsl a,, i b, psga Oypbe, Ha uHTEpBaIE 27.

KoHTpobHbIEe BONPOCHI IIS 3AIUTHI:
1. Tpuronomerpuueckas ¢popma psa Oypne?
2.ITpuBenure npuMepsl MpuMeHeHus psiioB Dypre 1 peleHus MPUKIAJHbIX 3ajay.
3.3anummre GopMyITy O KOTOPOM HAXOAUTCS KOdDPUIMEHTEI a,, i b,

KonTposmmpyembie komnerenuuu: OK1, OK2, OK4, OK7

Kputepun onenkmn:

1) omtenka «5» CTaBUTCS, €CITU BEPHO BBIMOTHEHO 86%-100% nperaraeMpIx 3a1aHuit;

2) oreHKa «4» CTaBUTCS MPHU MPABIILHOM BBITIOJIHEHUHN HE MeHee 76% mpeaiaraeMbIx 3aJaHui.
3) omieHka «3» CTAaBUTCSA, €CITU BHITIOJHEHO HE MeHee 61% mpeiaraeMbIx 3a1aHui.

4) orieHKa «2» - CTaBUTCS, €CIIU BBIMOTHEHO MeHee 60% mpesiaraeMbpIX 3a1aHUN.
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Pa3nes 5. OcHOBBI TeOpPHH BEPOATHOCTH U MATEMATHYECKOM CTATUCTUKH
IMpakTnyeckoe 3ansiTue Nel3
[TpuMeHeHne T€OpUN BEPOSITHOCTH IPU PEHICHUH NMPO(HECCHOHAIBHBIX 3a/1a4

Heab: OtpaboTaTh yMEHHE HCIOIb30BAHUS OCHOBHBIX (OpMYyn KOMOMHATOPUKM U TEOPHH
BEPOSITHOCTEM.

IIpakTnyeckasi 4acThb
3aganmue. 1. CKOJIBKO MOYKHO COCTaBUTh CUTHAIOB M3 6 ()JIaXKKOB PA3IMYHOTO LIBETA, B3SATHIX 10 27
2. OnpeaenuTh BEPOSITHOCTh HAJECKHON pabOThl TEXHUUECKOTO YCTPOMCTBA, CTPYKTYpHAast
cXeMa HaJEeKHOCTH KOTOPOro M300pa)keHa Ha PUCYHKE, €CJIM W3BECTHO, YTO JIEMEHTHI {‘@@
OTKa3bIBaIOT HE3aBUCUMO JIPYT OT JIpyra U BEPOSITHOCTh HA/IEKHOCTH Kaxaoro pasHa 0,9. O
3. Tpu BaroHOCTPOHUTEIBHBIX 3aBOJIA BHITYCKAIOT OJWHAKOBBIC U3JIENHUs, IPUYEM MEPBBIi
3aBoj npousBoaut 50%, Bropoii - 20%, a Tpetuii - 30% Bcelt npoaykuuu. Ilepssiii 3aBoy Beimyckaet 1%
Opaka, BTOpoOii 3aBoj - 2% u Tpermii - 3%. Haymady oroOpaHHBIN BaroH okasaics ¢ Opakom. Haiitu
BEPOATHOCTH TOTO, UTO BaroH MPOU3BEACH BTOPHIM 3aBOJOM.

KoHTpo/bHbIEe BONPOCHI IS 3AIUTHI:
1.Yro HaswiBaeTcs n-hakropruaaom?
2. Ilepeuncnute OCHOBHBIC 337]a4i KOMOMHATOPUKU
3.Uto Ha3pIBaeTCA NEpecTaHOBKaMuU?
4. 3anummre GopMyIly U YKCIIa IEPECTAaHOBOK U3 /71 SJIEMEHTOB.
5. Uto Ha3bIBaeTCS COUETAHUSIMU?
6. 3anmummTe GpopMyiTy U YHCTa COYSTAHUN U3 71 SIIEMEHTOB TIO 7.
7. 3anumute GopMyy YUCla pa3MEIleHUu U3 1 AIIEMEHTOB I10 7

OTBeThl H KOMMEHTAPHH:
Pemenue:

1 6!

_ Cm . A2 6! I

1. » Umeem n =6, m =2 ; A =———=—=5-6=30. Takum ob6pa3om, MOXHO cocTaBUTb 30
6-2) 4

curajion. <«

2. » Hane:xHOCTh CHCTEMBI ITEPBOM LIEMOYKH, KaK IMOCIEeI0BATEIbHO COSAMHEHHBIX 2JIEMEHTOB 1 1 2:

W, =09-09=0,81.
HazieXHOCTh CHCTEMBI BTOPOH LIENMOYKH, KaK ITOCIIE0BATEIFHO COSAMHEHHBIX 2IeMEHTOB 3, 4 1 5:
W, =09-09-09=0,729
HanexHocTh 0JI0Ka CHCTEMBI, KaK CHCTEMBI U3 TTapalIeIbHO coequHeHHBIX dnemMenToB W, nu W, :
W, =1-(1-0,81)-(1-0,729) =1-0,19-0,271=1-0,05149 = 0,94851.

HanesxHoCTh Beei cCTeMBl, Kak CHCTEMBI U3 TIOCIIEI0BATENbHO COeIMHEHHBIX anemenToB W, 1 6:
W, =0,94851-0,9 = 0,853659. «
3. » O603HaUNM:

A = {oTOOpaHHBIN BaroH okasaJyics ¢ Opakom},

B1 = {BaroH nmpou3BeJieH Ha IEPBOM 3aBOJIE),

By = { BaroH npou3Be/ieH Ha BTOPOM 3aBOJIC},

B3 = { BaroH npou3Be/ieH Ha TPETHEM 3aBOJIE | .

P(B)=05, P(B,)=0,2, P(B,)=0,3.
A/B1 = {BaroH, u3roToBJIEHHbIN Ha IIEPBOM 3aBO/JI€, OKa3aJcs ¢ Opakom),

A/By = { Baros, u3roToBJICHHBII Ha BTOPOM 3aBO/IC, OKa3aJICs C Opakom},
A/Bs= { BaroH, U3roTOBJICHHBIN Ha TPETHEM 3aBOJIC, OKA3AJICS C OPAKOM }.

P(A/B)=0,01, P(A/B,)=0,02, P(A/B,)=0,03.
Torma
P(A)=P(B))-P(A/B)+P(B,)-P(A/B,)+P(B,)- P(A/B;) =
=0,5-0,01+0,2-0,02+0,3-0,03=0,005+ 0,004 + 0,009 =0,018.
CrnemoBaTenbHO, BEPOATHOCTH COOBITHS, COCTOSIIIIETO B TOM, 4YTO OTOOpaHHBIA BaroH ¢ Opakom
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pasHa 0,018.
BeposiTHOCTH TOTO, 4TO JAeTaib, MPOpadOTaBINas IIOJIOKEHHOE BpeMsl, B3sATa M3 BTOPOU

napTuu, onpeaenum no ¢popmyine baiieca.
P(B,/A) = P(B,)-P(A/B,) _02-002 0,004 4

2
P(A) 0018 0018 18 9°

Taxum 006pa3oM, BEpOSITHOCT TOTO, YTO BaroH ¢ OpakoM M3rOTOBJICH HAa BTOPOM 3aBO/IE, PaBHA 3 . <

Kontpoaupyemsbie komnerenuuu: OK3, OKS, OK6, OK9

IIpakTnyeckoe 3ansitue Nel4
[TocTpoeHue psAIoB paclpeesIeHUs CIy4YailHON BEJIUYUHBI.

Heab: OTpaboTaTh TEXHUKY IOCTPOCHHUS PSAOB pACHpPEICIICHUs CITyYaiiHON BETMUNHBI.

IpakTuyeckas 4acThb
3aganme. Ha craHiuum HaxoauTcs 5 4elOBEK. BepoOATHOCTH TOro, YTO YEJIOBEK, HAXOJAILICHUCS Ha
MEeppoOHE CTaHLMM, OXUAaeT 31ekTpuuky paBHa (,5. CocTaBUTh 3aKOH pachpeaesieHUs CIydaiHou
BEJIMYUHBI X — KOJHMYECTBA JII0JIeH, OKUAAIOIINX dJICKTPUUKY Ha IEPPOHE.

KoHTpoJibHbIE BONPOCHI /1JI51 3A1UTHI
1.Kakas BennynHa Ha3bIBACTCS CIIy4aliHOMN?
2.Kakas ciryuaiiHasi BeJIMUMHA HAa3bIBACTCS TUCKPETHOM?
3.0nummte cxemy bepaymiu. Kakue snemeHTapHble COOBITHS TOBTOPSIOTCS B 3TUX OIbITax?
4 3anummre hopmyny beprymu.
5.3 ypHBI, B KOTOpOl HaxoasaTcs 6 OenbIx U 9 YepHBIX MIAPOB, U3BJICKAIOT 1Iap, GUKCUPYIOT €ro ILBET,
MOCJIE YEro BO3BpaIAOT map B ypHY. OUBIT MOBTOPSIIOT Tpkabl. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, YTO U3
TpEX MU3BJICYCHHBIX [IPH 3TOM IIAPOB POBHO JIBA OKAXKYTCS OenbIMu?
6.YTo Ha3bIBaETCS 3aKOHOM PACIIpEIEIICHUS CITyJaiiHON BETMYNHBI?

OTBeThl 1 KOMMEHTAPHH:
Pemrenne.

» Bo3MOHBI creayrolue 3HaueHus ciydaitnoi Benuuunsl X: 0, 1, 2, 3, 4, 5. Haiinem
BEpPOSITHOCTH 3HAYCHUH CitydaitHo¥ BenmnuuHbl X 1o popmyne bepuyu:

1Y 1y 1

Plase) = eia=1:(3) -(5) =53

o 1t o 5
F[HE,i)zcslPlf}"l:E"(—) (—) =32

2 2
142 1 10
P(A;,) = Cip* 3=1n-(—) (—) =—
[5,_) s g 5 5 32
143 /1 10
[5,3) s g 5 5 32
¢ 1t 5
[5,4) s q 5 5 32

A R |
P(Asz) = Cip®¢® = 1(5) (E) =33

3akoH pacnpeaciiCHusd UMCCT BU:

3HadeHus X; 0 1 2 3 4 5

Beposithoctr pi | 1/32 | 5/32 | 10/32 | 10/32 | 5/32 | 1/32

[Mposepka: 1/32+5/32+10/32+10/32+5/32+1/32=1. 4
Kontpoaupyemsbie komnerenuu: OK3, OKS, OK6, OK9
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Kpurepumn oueHku:

1) onenka «5» cTaBUTCS, €CITU BEPHO BBINOIHEHO 86%-100% npeiaraeMbix 3aaHui;

2) oneHka «4» CTaBUTCS MPU IPABUILHOM BBITIOJIHEHUHU HE MeHee 76% mpe/iaraeMbIxX 3aJaHui.
3) ouieHKa «3» CTaBUTCS, €CJIM BBIIIOJHEHO HE MeHee 61% mnpennaraeMplx 3a1aHui.

4) oreHKa «2» - CTAaBUTCS, €CJIM BRIMOJHEHO MeHee 60% rnpeiaraeMbIX 3a1aHui.

IIpakTnyeckoe 3ansitue Nels
Haxoxxnenre BepOSTHOCTH U YHCIIOBBIX XapaKTEPUCTUK CIy4yaHON BEJIUUYHHBI IIPU PEIICHUT
po)eCCHOHAIIBHBIX 3a]1a4.
Heaun: OTpaboTaTh HABBIKK PEIICHUE 337a9 HAa HAX0XK/ICHUE MATEMAaTHICCKOTO OXKHIAHUS U TUCIICPCHH.
IIpakTnyeckasi 4acThb
3ananue
JluckpeTrHas ciaydaiiHas BEJIMYMHA 3a/1aHa TaOIHIICH:

xi | 2 | 4 | 5 | 10 | 12
P |01 |015 |03 |02 |ps

Haiitu ps, maTemMaTtuueckoe OXKUJIaHWE, JUCIEPCHUI0, CPEIHEE KBaJpaTUYHOE OTKJIOHeHHue. IlocTtpouth
MHOTOYTOJBHUK pacnpeaeneHus. Haiitu u n300pa3uTh QyHKIUIO paclpeIeICHHS.
KoHTposibHbIe BONPOCHI ISl 3A1IUTHI:
1.Yto Ha3pIBaeTCS MATEMAaTHYECKUM OXKHIAHUEM TUCKPETHOU CIy4yalHON BETUYMHON?
2.Yto Ha3wpIBaeTCA qUCTEpCUeii ClydailHOM BETUYHHBI?
3. 3anummte GopMyITy ISl BRIYHCICHUS CPEIHETO KBAJIPATHYHOTO OTKJIOHCHUS JUCKPETHOW CITy4ailHON
BCJIIUYHHBI.
OTBETHI M KOMMEHTAPHM
Pemenue.
» 115t 1000# AMCKPETHOM CITyqaifHON BEIUUYMHBI 2,y X, Py = 1
[Monywaem: 0,1 + 0,15+ 0,3+ 0,2+ p5S=1. Orcroga p5 =1—-0,75 =0,25. To ectb psan pacupenenacHus
HAMEET BU/I:

x | 2 | 4 | 5 | 10 | 12
v, |01 [015[03 |02 [025

MaremaTtrueckoe oxuanue Haiiaem mo popmyine M(X) =X, x, - p,
[Tonyuaem M(X) = 2*0,1 +4*0,15 + 5*0,3 + 10*0,2 + 12*0,25 = 7,3.
Jlucnepcuio Haiinem o popmyne D(X) = M(X*) — (M(X))* rme M(X*) =X, x,% - p,.
Homyaaem M (X*) = 4*0,1 +16*0,15 + 25*0,3 + 100*0,2 + 144*0,25 = 0,4 + 2,4 + 7,5 + 20 + 36 = 66,3
Torna D(X)=66,3 — (7,3)% = 13,01.
Cpe/iHee KBaJIpaTHIHOE OTKJIOHEHNE HaiieM To Gopmyre a(x) = /D(x)
[Monyyaem o(0x) = /13,01 = 3,61.
[Toctpoum MHOTOYTONIBHUK pactipeneneHus: Ecim 10< x = 12, 1o F(x) =0,1 + 0,15 +0,3 + 0,2
dynkuus pacnpeneneHus 3agaercs popmynoit F(x) = P(X < x). <

Kontpoaupyemsbie komnerenuuu: OK3, OKS, OK6, OK9

Kpurepum ouneHku:

1) oureHka «5» cTaBUTCS, €ClId BEpHO BhIMOIHEHO 86%-100% mpeuiaraeMbIx 3a1aHui;

2) oreHKa «4» CTaBUTCSI MIPU MPABWIILHOM BBHITIOJIHEHUH HE MEeHee 76% TpearaeMbix 3a1aHni.
3) otieHKa «3» CTaBHUTCS, €CJIM BHITIOTHEHO HE MeHee 61% mpeanaraeMbIx 3alaHui.

4) oreHka «2» - CTAaBUTCS, €CJIM BBITIOJIHEHO MeHee 60% npeiaraeMbIx 3a1aHuil.
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Ilepeyenb BonpocoB
JJIS IPOMEKYTOYHOM aTTecTaluu (IK3aMeH)

1. Kak HalTH MOIYJIh KOMIUIEKCHOTO YKcIa?

2. Kak HaifTu apryMeHT KOMILJICKCHOTO Ynciia’?

3. Kakue KoMIIJIeKCHBbIE YUCIla Ha3bIBAKOTCS CONPSKEHHBIMU?

4. Kakue cymecTBYIOT (GOpPMBbI KOMITJICKCHBIX YHCEN?

5. Hate onpenencHue rpada.

6. Kakue neranu npu n3o0paxxeHuu rpada He BaXKHbI?

7. Uto Ha3bIBaeTCS MapUIpyTOM?

8. Uto Ha3bIBaeTCS LENbIO?

9. Yro Ha3pIBaeTCs LUKIOM?

10.  UYro Takoe cTeneHb BepIIMHBI Tpaca’?

11. Yro Ha3BIBAETCS LEMBIO?

12. Kakoe 41ciio Ha3bIBalOT KOMITJIEKCHBIM?

13. Yro mpeacTaBiseT co00i yucio i?

14.  Yro HazpIBaeTCAI MapUIPyTOM?

15.  Kakue cymecTByOT (GOpMbI KOMITJIEKCHBIX YHCET?

16.  Yto Ha3bIBaeTCS LUKIOM?

17.  Kakas ¢pyHKkuus Ha3bIBaeTcs cioxHO? [IpuBenuTe npuMepsl.

18.  CdopmynupyiiTe oOmiee MpaBuiIo HAXOXKICHHSI TPONU3BOIHON (HYHKIIHH.

19.  MoxXHO JM BBIYUCIUTH MNPOU3BOAHYIO JIOOOHW (YHKIMM, MOJB3YSICh OMNpeAeICHUEM
IIPOU3BOIHON?

20.  Kak BbIUMCIUTH YTI0BOH KO3 (UIMEHT KacaTelbHON K KpUBOM B JaHHOM Touke?

21. KaxoB reomerpuyeckuii cmbicia npousBogHoi? Kak reomeTrpuyecku onpeaesinTh 3HaueHue
MPOU3BOAHOM B TOUKE?

22.  llpuBeaute UpPHUMEpPHI HCIOJIB30BAHMS IPOW3BOAHON TPH ONpPEICICHHH CKOPOCTH
Pas3IUYHbBIX IPOLIECCOB.

23. B uem 3akirovaeTcs MpU3HAK BO3PACTaHUsS M YObIBaHUS (QyHKIIMN?

24. B ueM 3akiroyaercs HEOOXOUMBIH MPU3HAK CYILIECTBOBAHUS dKCTpeMyma?

25. B ueM 3akirovaeTcsi JOCTATOYHBIN MPU3HAK CYIIECTBOBAHUS dKCTpemMyma?

26.  Kak OTBICKMBAIOT SKCTPEMYMBbI (DYHKIIMH C TIOMOLIbIO BTOPOIl MPON3BOAHOM?

27. B 4eM paznuune MEeXIy HaXOKIACHHEM MaKCUMyMa M MUHUMYMa (QYHKIIUU?

28. B uem pasnmuune MeXIy HaxOXJIE€HHEM HauOOJbIIEro M HAMMEHBIIEro 3HauYeHHUH
byHKIIIN?

29.  Kakas ¢pyHKuMs Ha3bIBaeTCs epBOOOpa3HON A 3a1aHHON QyHKIUU?

30.  Kak 3anmcarh BCIO COBOKYITHOCTH IIEPBOOOPA3HBIX (DYHKITHIA?

31.  Yro Ha3bIBaeTCs HEONPEAEICHHBIM UHTETpajIoM?

32.  Tlouemy WHTETpa HAa3bBIBACTCS HEOIPEICTICHHBIM?

33.  Yro o3HauaeT nocrostHHas C B OIpeesIeHNH HeollpeIeIEHHOT0 HHTerpana’?

34.  Yro Takoe ompeierIeHHbI HHTETpan?

35. CdopmynupyiiTe OCHOBHBIE CBOMCTBA ONPENEICHHOTO0 HHTETpaja.

36. B dem 3akio4aeTcsi reOMETPUYIECKHIA CMBICIT OTIPEIeIIEHHOT0 HHTerpaia’?

37. MoeT 1 IUI0IIa/b KPUBOJIMHEHHOM Tpanenuu ObITh OTPULIATETLHON?

38. MoskeT 11 T101a b KPUBOJIMHEHHOM Tpanenuu ObITh pABHOW HYIIO U TIOUEMY?

39.  IlpuBemute mnpumMepbl (GHU3UUECKUX 3a]a4, KOTOPble MOXKHO pPEIIUTh C MOMOIIBIO
OTIpe/IeNIEHHOTO NHTErpaa.

40. B 4eM cOCTOUT reOMeTPUUYECKHI CMBICI HEOIIPEIEIEHHOTO HHTerpana’?

41,  VYpaBHeHHE KaKOrO BHJa Ha3bIBACTCS JHMHEWHBIM OTHOPOIHBIM YpaBHEHHEM BTOPOTO
NopsiiKa ¢ TOCTOSHHBIMU K03 huiimeHTamu?

42.  Kakoe oOmee pemenwe wuMmeeT auddepeHMAIbEHOS ypaBHEHHE, €CITH BCE KOPHH

XapPaAKTCPUCTHICCKOI'O YPABHCHHUA JIECTBUTEIIBHEIE U paBJ’II/I‘{HHC?
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43.

Kakoe o6mee pemenue wumeer auddepeHInanIbHOE YpaBHEHHE, €CIM BCE KOPHH

XapaKTePUCTHUECKOTO YpaBHEHUS 1eHCTBUTENbHbIE U paBHbIE?

44,

Kakoe oOmee pemenue umeeT audQepeHIManbHOe ypaBHEHUE, €CIIM BCE KOPHU

XapaKTECPUCTHYCCKOI'0 YpaBHCHHUA MHHUMEIE?

45.

Kakoe oOmee pemenue umeeT audQepeHIManbHOe ypaBHEHUE, €CIIM BCE KOPHU

XapaKTECPUCTHIYCCKOI'0 YpaBHCHHUA KOMIIJIEKCHBIE?

46.

47.
48.
49.
50.
51.

Haiitu obmiee pemienne ypasaenuit Y —7y' +10y =0.

Ormpenenenne muddepeHInaIbHOr0 ypaBHEHHs IIEPBOro Mopsiika?

HasBarp anroput™m perienust quddepeHIManbHOr0 YpaBHEHUS € pa3IessIFOIMUCS
HEPEMEHHBIMH.

Onpenenenne auddepeHnnanbHOro ypaBHEHHEM BTOPOTO HOpsiaka?

OrmpezeneHne JMHEHHOrO OJHOPOAHOTO IH(M(GEPSHIHATEHOIO YpPAaBHEHHS BTOPOTO

MOpsi/IKa ¢ TOCTOSIHHBIMU KO3 puiienramu?

52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
71.
72.

Hazpartb anroputm pemrenus auddepeHnnaibHoro ypaBHeHUs: BTOPOTo nopsiaka?
[Haiite onpenenenue JJYUIIL

UYro Takoe nopsigok JAYUII?

Kakosa xmaccuduxarms 1Y YI1?

I'eomeTrpuueckas nunrepnperanus Y UIIL.

UYro Takoe xapakrepuctuku JYUII?

Urto Ha3bIBaeTCsA YUCIOBBIM PSAOM?

Uro Ha3bIBaeTCs YaCTUUHBIMHM CyMMaMH psija?

Chopmynupyiite He0OXOIUMBIN MPU3HAK CXOTUMOCTH YHCIOBOTO Psija.
Chopmynupyiite npusnak lanambepa.

CdopmynupyiiTe OCHOBHBIE CBOWCTBA PSIJIOB.

Chopmynupyiite npusHak Komm.

[lepeuncnure OCHOBHBIC 3a/1a4l KOMOMHATOPHKHU.

Uro Ha3bIBaeTcs n- paxTopuaiom?

Yro Ha3bpIBaeTCA MEpecTaHOBKAMU?

Urto Ha3bIBaeTCs epeMeIieHusIMu ?

Uto Ha3bpIBa€TCA COUCTAHUSIMU?

BoruncnuTe 4yncio nepecTaHoBOK U3 5 IPEIMETOB.

Kak popmynupyercs Teopema ciokeHHst BEpOITHOCTEH?

Yemy paBHa cymMMa BEpOSITHOCTEHN MPOTUBOIIOJIOKHBIX COOBITHI?

B xop3une 5 6emnbIxX, 3 yepHBIX U 7 MoJocaThIX MapoB. YeMy paBHA BEPOATHOCTh J1OCTATh

HayTaJ OJHOLBETHBIN map?

73.
74.
75.
76.
77.
78.
79.
80.
81.
82.
83.
84.
85.
86.
87.
88.
89.

Yro Ha3bpIBacTCA yCIOBHOW BEPOSTHOCTBIO?

Kak ¢popmynupyercs TeopemMa yMHOXKEHHS BEpOSTHOCTEN?

Kakas BennunHa Ha3pIBaeTCs JUCKPETHOM?

Uto Ha3bIBaeTCs 3aKOHOM pacIpe/ieieHus ClIydyaiiHOM BETUYMHOMN?

UTto Ha3bIBaeTCsl MaTEMaTUYECKUM OXKUAAHUEM JUCKPETHOU CITydyallHOM BETMYMHON?
Uro Ha3bIBaeTcs qUcepcuei ciiydailHOM BEeTMYMHbBI?

Kakoii 3aKoH pacnpeeneHus Ha3bIBaeTcss OMHOMUATbHBIM?

MeTtop1 TPUOIMKEHHOTO BBIYUCIICHUS HHTErpaa

3anummre GopMyIly NpsIMOYTOJIbHUKOB

Kaxk BerariciuTh ornpeaeneHHbIi HHTErpai no Gopmyse mpsMoyroJibHUKOB?

B 4yeM cocToUT CMBICT BBRIYMCICHHS ONPEAEICHHOT0 HHTerpaja o Gopmyie Tpamnenuii?
Kax Bprauiciiuth onpeaeneHnpii uaTerpai no gopmyne Cumricona?

1.Yto moHuMaeTcs moJi 3aKOHOM OOJIBIIUX YUCEN?

UYro Takoe npubmmkenHoe nuddepeHupoBanue?

Yro Takoe mar uHTEpHIOIALNN?

Kak naiftu mar untepronsuun?

Kak HaiiT nepByro KOHEUHYIO pa3HOCTb?
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90.

Kak Bbraucnuts q?

91. Yro HaswsBaroT 3anauei Komm?

92.  Kakoii npuMeHsI0T MeToA [is pernenus 3aaayn Kormm?

93. B ueMm coctout cyth MeTona Ditniepa?

94.  Yro Takoe mar pazoueHus?

95. Kaxk BBIYHCIUTH a0COIOTHYIO MOTPEIITHOCTh?

96.  JlaiiTe onpezeneHre TPON3BOIHOM.

97. ChopmynupyiiTe ob11iee TpaBUIIO HAXOXKISHUS MPOU3BOIHON (PYHKITUH.

98. MOXHO 71U BBIYMCIHTH IPOW3BOJHYIO TIO00W (YHKIHMH, TMONB3YyACH OIpPEICICHHEM
MPOU3BOIHOMN?

99. Kak BbIUuCInTh YriaoBoit ko3¢ (GUIMEHT KacaTelbHON K KPUBOM B JAHHOM TOUYKe?

100. KakoB reoMeTpuUYeCKHil CMBICI MPOU3BOIHOK? Kak reoMeTpruecKk onpeeInTh 3HAaUCHHE

IIPOU3BOJHON B TOUKe?

101.

B dem 3akmmrouaercss MEXaHUYECKUM CMBICIT MPOU3BOIHOM?

47



ITACIIOPT

Ha3znauenue:

@®OC npennazHaueH i1 KOHTPOJIS M OIECHKU PE3yJIbTaTOB OCBOEHHS y4eOHOW ITUCHUIUIMHBI
EH.O1IIpuxnagnas maremaTtnka (6a3oBas moaroroBka) no crenuanbHocTH 11.02.06 Texuuueckas
IKCILTyaTalys TPAHCIOPTHOTO PAJMOICKTPOHHOTO 000pyA0BaHus (110 BUIAM TPAHCIIOPTA).

[IpenmeTroM OLICHKH SIBISIOTCS YMEHHs W 3HaHHMA. KOHTpPOJb M OLIEHKA PE3yJIbTaTOB OCBOCHHS
IMCHUIUIMHBI OCYIIECTBIIIETCS IPENoJaBaTesieM B IIPOLECCe MPOBEACHUS NPAKTHYECKUX 3aHATHH, a
TaKKe BBIMOJIHEHUS 00YJaIOIMMHCS WHANBUIYAIbHBIX 33/1aHUH.

| 3AJIAHUE JUJIs 3K3AMEHYEMOT O:

KVY-54
OTXT —ctpykryproe noapazaeneane OpUIIC — ¢unmana Caml' YIIC
PaccmoTpeno npeameTHOM SK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 0 YTBEPXIAIO
(TIMKII0BOI) KOMHUCCHEH EH.01.ITPUKIIAJHAA MATEMATHUKA 3aMeCTUTENb TUPEKTOpa
«_» 20 . (ancummmna) o yue6noii pabore CI1O
[Ipeacenarens LK OTXT
peacen \ 1 I'pyoma PC Cemectp 111 ( \ )
«_» 20 T

OunennBaeMblie KOMIETEHIMH

OK1, OK2, OK3, OK4, OK5,0K6, OK7,0K8, OK9, IIK 1.3, IK 2.3, IIK3.3, JIP 2, 4,23, 30

HNHcTpyKIus 1Js1 00ydarimmxcst

DK3aMeHaIMoOHHAas pa60Ta Bxioyaer 20 3aJJaHU TI0 OCHOBHBIM pasaciiaMm MaTCMaTHUKH: TCOpUS

MHOXXECTB U TpadoB,

mudGdepeHIMaTbHOe W WHTETPAIBHOE HCYHCIICHUE,

muddepeHIraTbHbIC

YpaBHCHUA, pPAAbI, TCOPHUA BepOHTHOCTeﬁ n MaTeMaTH4dCCKasd CTaTUCTHKA, YHCICHHBIC MCTO/bI,

KOMIIJICKCHBIC YHCJIa.

Yacte lcomepxut 14 3amanuit ¢ kpatkum pemieHueMm (1-14) mo 1 OGammy, Yacte 2u3 3amaHuii c
pa3BepHyThIM pemenueM (15-18) mo 2 6ama, (19-20) o 3 6anna.

Kputepun onenkn

Otmetka (O1IeHKA) KonngecTBo mpaBUIBHBIX KonuyecTBo npaBHIbHBIX
0TBETOB B % OTBETOB B OaJutax
5 (OTIUYHO) 86 -100 25-28
4 (xoporo) 76 - 85 22-24
3 (yIOBIETBOPHUTENHHO) 61-75 17-21
2 (HeY/IOBJIETBOPUTEIILHO) 0-60 0-16

Bpems Bbinosinenus 3aganmii — 180 munyT

Yacrtp 1.3a1a4u ¢ KPaTKUM peLICHUEM:
1 6am). AnreGpandeckast opMa KOMIIEKCHOTO YUCIIA, U300paKEHHOTO Ha PUCYHKE,

¥ o4

, IMECT BH. ..
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2. (1 6asun) Haiitn cymmy KomruieKkcHbIx uncer: Z; = 2+ 3i u 2, = 5 — 7i

3.(1 6amu) Haiitu yriioBoit koapuIMeHT KacaTeabHOl K rpaduky QyHKIUN
f(x) =x* —3x+ 4 BTouke Xy = —2.

4. Haitnure npousBoanyio Gyskuuu Y = Sin 7x.

2
5. (1 6anu) Halimute HeonpeIeIeHHBIN HHTETpaT I(SX —2 COS X) dX .

6. (1 6amn) [anbl xea mHoxectsa: A=1{2; 3;4} u B={1; 2;3;4}. Hailxute nepeceucnue 1aHubIX
MHOECTB.

7. (1 6amn) Haiigure obmee pemienne auddepeHnaIbHOT0 YpPaBHEHUS BTOPOTO IOpsiIKa ¢
NOCTOSIHHBIME KO3 uimentamn ¥~ — 3y* + 2y = 0.

8. (1 6an1) Kakas mociienoBaTeIbHOCTh COOTBETCTBYET 3aJIaHHON (hopmyJie

o - )

D1,2,3,..1 1= = s
)a 9 9 e )aztgt" L
1 1 1
3)2,4,6,8,...2n A1~ =5 =y e
4 6 B Zn

9. (1 6amn) Koapduuuent a, psana Pypse B TpPUroHOMETpUUYECKON (hopMe BBIUUCIIAETCS 110 popMmylie:
T

2
0 % j f (t)cos(nat)dt .
2
7
)7 [ ftat.
R
, 7
3 = j f () sin(nat)dt.
R
2
4) T
¢ dx
10. (1 6annn) Haiinute 3HaueHHe OpAMHATHI V, NPU BBIYUCICHUS ONPENEIEHHOIO UHTErpana J.m
2

METOJIOM NPSAMOYTOJIbHUKOB, pa3/IeNB IPOMEKYTOK HHTErpupoBaHus Ha 10 paBHBIX YacTew.

11. (1 6amn) Onpenenute yucio pedep, MHIUACHTHBIX BeplinuHe 1:
12. (1 6ana) Haiigure mMaTemaTtuueckoe OXKUAAHWE TUCKPETHOW ClIy4ailHOM BenW4MHBI X, 33JaHHOM
3aKOHOM PaCIpEEICHAS:
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%l 215 |8 |3
Filo1] 0,4]0,3]0,.2

A

13. (1 6amn) YeTsipe maccaxxupa camsarcsi B QJICKTPOIIOE3]l, COCTOAMINN U3 8§ BaroHoB. Kaxaplid maccaxup
C OJJMHAKOBOM BEPOSATHOCTHIO MOKET CECTh B J1I000i 13 8 BaroHoB. OMpeaenuTh YUCIO0 BCEX BO3ZMOKHBIX
BAapUaHTOB pPa3MEIECHHUS ITaCCAKUPOB B TIOC3]IE.

14( 1 6amn) [To Tabnwie 3HaAUCHUH QYHKIHH

X 0 1 2

y 0 5 8
COCTaBJICHA Ta6HHHa KOHCYHBIX pa3HOCTeﬁ:

0 0 5

1 5 3

2 8

2
Haiinure A y .
Yacrs 2. lIpeacraBbTe pasBépHyTOE PELICHUE

15. (2 6amna) IIpexcrasurs unciao Z = —4 — 4i g TPUTOHOMETPUIECKOH hopme

2
16. (2 6amna) durypa, orpaHddYeHa YKA3aHHBIMU JUHUAMU: Y = 2X— X", y= 2—X . 3amummre
oIpeIesIEHHBINA MHTErpall, BBIPAXKAIOIUI TUIOIAAb 3TON QUIypbl, ceNaiiTe YepTex.

<

17. (2 6anna) Haitnure cymmy psana - 7 n.
n=

dy sinx 0
18. (2 6am) Haiinute obmiee pemenue audepeHnnanbHOro ypaBHeHUS & - —e ;=

19. (3 6anna) Ilone3Hass MOIIHOCTH, BbIAEIsAEMas BO BHEIIHEH YacTH IIEMH, JOCTUTACT HAHMOOIBIIETO
3HaueHus 3 Bt npu cuse toka 3 A. HailTu 3HaueHue BHYTPEHHETO CONPOTUBIIEHHUS I

20. (3 6anaa) OnpenenuTh BEPOSATHOCTh HAJEKHON pabOTHI TEXHUYIECKOTO
YCTPOKMCTBA, CTPYKTYpHAasi CXeMa HaJCKHOCTH KOTOPOTOo H300pakeHa Ha @
PHUCYHKE, €CITH U3BECTHO, YTO 3JIEMEHTBHI OTKA3bIBAIOT HE3aBUCHMO JPYT OT

Jpyra U BEpOSTHOCTh HAJCKHOCTH KaXk0ro paBHa 0,9. @

[IpenonaBarens
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I[TAKET 5K3AMEHATOPA

[T a. YCJIOBUA

[TpoBouTCS CO BCell rpynmnoi OJJHOBPEMEHHO B y4eOHOM Kiiacce.

KoauuecTBoO BapUAaHTOB 3alaHUSA AJIA IK3AMECHYIOIIETr0CH — 30 BapHUaHTOB.

Bpems Bbinosnenus 3aganmii — 180 munyT

OO6opynoBanme: OJIaHK 3a/aHUi, OJIaHK JJI OTBETOB, CIIPABOYHBIN MaTepHuall, pydka.
ITAJTOHBI

OTBETOB
Ne
3aJaHNU B 1 2 3 4 6
TECTC UIIU
ouniere
Otmser | Z=3-2i | 7-4i -7 7sinX7x 5y (2,3,9)
— —2sinx + C
3
7 8 10 | 11 12 13
y= Ce™ +C,et 2 2 | 2 | 64 40320
14 15 | 16 17 18 19
-2 = i o 1 1 0,9801
4V 2(cosd+isind) ) —xTE3xtr2) o 5
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KPUTEPMM OLIEHKI

OtMmeTka (O1IeHKA)

KosmnuecTBo nmpaBuibHbIX
OTBETOB B %

KonmuecTBo npaBUIIbHBIX
OTBETOB B Oajl1ax

5 (OTIMYHO) 86 -100 25-28

4 (xopor1io) 76 - 85 22-24

3 (YyAOBJIETBOPUTEIHHO) 61 -75 17-21
2 (HEYIOBJIETBOPUTEIIHHO) 0-60 0-16
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